

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña
DEPOSITO LEGAL.—C. 7—1958

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Tel. 1338

Telefonos: Redacción, 1227
Administración, 1427 y Dirección, 1827 = Núm. 26.644 = DOMINGO, 21 DICIEMBRE 1958 = Fundado en el año 1.878 = 1'50 Ptas

Spaak teme que los rusos traten de revivir sus métodos en AFRICA y ASIA Subversión interna junto con presión externa

El Atlas y el Sputnik III se «persiguen» en el espacio

Ha fallecido el joven operado en Madrid a corazón abierto

MADRID, 20.—En la clínica de la Concepción falleció el pasado día 17 el joven melillense Jesús Varela Ruiz, de veintitún años, que en fecha anterior fue operado a corazón abierto.

El certificado de defunción señala como causa fundamental de la muerte la esclerosis. El entierro se verificó esta mañana, siendo inhumado el cadáver en la Sacramental de San Justo.—Cifra.

FALLECIO EL SEÑOR DE RUBIANES

MADRID, 20.—Ha fallecido en Madrid el teniente coronel don Gonzalo Ozores y Saavedra-Mosquera señor de Casa Rubianes y Marqués de Aranda, Grande de España y Gentilhombre de Cámara de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.—Cifra.

Acontecimiento en la estratosfera

Han aparecido esta noche en la calle Gravina, 10, de El Ferrol del Caudillo, Confeción de muñecas, gran surtido y variedad de muñecas procedentes de Oriente: se supone portador de este regalo al nuevo satélite "Atlas", que cada su procedencia, allí en la Patria se pueden adquirir ventajosamente. Ser formalitas en la cola, así nos veremos favorecidos con nueva remesa a precios de fábrica. Todas las niñas a elegir su encantadora muñeca con un obsequio especial.

Guinea amenaza a Francia con "una ruptura de todas las relaciones"

Si no le reconoce totalmente desde el punto de vista diplomático

CONAKRY (Guinea), 20.—La Asamblea Nacional de Guinea ha advertido que se toma toda clase de precauciones a menos que Francia reconozca totalmente desde el punto de vista diplomático a esta antigua colonia.

Afectado de ataques agudos de asma, el Cardenal Stepinac

VIENA, 20.—Agudos ataques de asma, cada vez más frecuentes, han mantenido encerrado en su domicilio durante las últimas semanas al cardenal Stepinac. Este se halla confinado en su pueblo natal, Krasice, a unos 50 kilómetros de Zagreb, y últimamente la salud del Cardenal era tan endeble que mensajero Alois Stepinac no pudo oficiar su Misa cotidiana en la parroquia del pueblo, de todas formas, su estado no se considera tan grave como para impedirle decir el solemne servicio navideño.—Efe.

Científicos de una base británica de Australia consiguieron fotografiar al satélite norteamericano

Sus destellos pueden observarse a simple vista

ADELAIDA (Australia), 20.—Científicos de la base británica de Woomera vieron a los satélites norteamericano y ruso "persiguiéndose" por el cielo de madrugada. El "Atlas" se movía lentamente de Oeste a Este, a unos 70 grados sobre el horizonte, mientras el "Sputnik III" pasó rápidamente minutos más tarde.

Los científicos de Woomera vieron el "Atlas" y lo fotografiaron a las 3.53 de la mañana, hora local, y pudieron seguirle durante 10 minutos. También fueron captadas las señales de radio.—Efe.

CINCO EMISORAS PODRAN CAPTAR LAS SEÑALES

WASHINGTON, 20.—Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado anoche que algunos operadores de radio pueden ser capaces de recoger mensajes del proyectil Atlas que gira alrededor del mundo, pero añadió que será muy difícil.

Las ondas emitidas por el satélite son enviadas directamente a cinco estaciones de radio norteamericanas dotadas con el equipo preciso para captarlas.—Efe.

TRANSMITIDO POR SEGUNDA VEZ, POR EL "SATELITE PARLANTE", EL MENSAJE DE PAZ DE EISENHOWER

WASHINGTON, 20.—El "satélite parlante" norteamericano ha vuelto a transmitir hoy el mensaje de paz del presidente Eisenhower.

En su 25.ª vuelta sobre California los hombres de ciencia transmitieron el mensaje por radio al satélite y éste lo devolvió por código de teletipo, recibiendo una estación de radio de Tejas.

La estación de California transmitió también al satélite otro mensaje en el que se decía: "Esta es la estación norteamericana de Prado Dam, Corona, California, transmitiendo al satélite", que también fue devuelto por aquel.

El Departamento de Defensa anuncia que cuando el "Atlas" pase de nuevo sobre California, se le enviará otro mensaje para ser registrado por el satélite y retransmitido cuando se le haga la oportuna señal por radio.—Efe.

(Más información en cuarta página)

Supermercado madrileño



En la calle de Embajadores ha sido inaugurado el primer supermercado de la capital de España. Presidieron el acto los Ministros de Comercio y de Agricultura. La esposa del Ministro de la Gobernación cortó la cinta simbólica del acto inaugural. En el grabado, uno de los tantos usuarios del autoservicio, de indudable beneficio para el público, elige de las variadas estanterías los géneros expuestos con su precio, facilitando la tarea de su adquisición. La instalación de este primer supermercado ha sido excelentemente acogida por el público madrileño, al igual que lo ha sido en otras ciudades de la Península.

Temores de otra crisis en las islas costeras nacionalistas chinas

La primavera próxima, "otro periodo crucial"

WASHINGTON, 20.—El almirante Harry Felt comandante de las fuerzas norteamericanas en el Pacífico, teme que se produzca otra crisis relacionada con las islas costeras nacionalistas, en la próxima primavera.

En una entrevista con el periodista Jim G. Lucas, de la cadena "Scripps-Howard", Felt dijo que la primavera de 1959 será "otro periodo crucial". El comandante norteamericano en el Pacífico dijo también que las armas modernas que EEUU, ha facilitado a las fuerzas nacionalistas chinas permitirán al gobierno de Formosa reducir sus guarniciones en las islas de Quemoy y Matsu, y defenderlas, sin embargo, de los posibles ataques comunistas.

El almirante ha salido para su cuartel general en Pearl Harbour, después de haber pronunciado una serie de conferencias en las academias militares.—Efe.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado hoy, resultó premiado el núm. 394.

EL PAPA desea honrar con el título de "doctores de la Iglesia" a tres santos italianos Así lo manifestó ante el Ateneo Angelicum

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—S. S. el Papa, Juan XXIII, ha manifestado esta noche que espera poder honrar a tres santos italianos con el título de "Doctores de la Iglesia".

El Sumo Pontífice reveló su intención en una alocución a 800 estudiantes y profesores del Pontificio Ateneo Angelicum, presididos por el Vicario General de la Orden Dominicana, P. Esteban Gómez, español, y por el rector francés, P. Louis Gilon.

El Papa dijo que los tres santos, a los que consideraba acreedores a ese título, son San Lorenzo Giustiniani, de Venecia; San Antonio, de Florencia; y San Bernardino, de Siena.

Juan XXIII recibió a los 800 estudiantes procedentes de 30 naciones, en una audiencia general celebrada en la Sala Clementina del Vaticano, y aceptó

la invitación que le fué hecha por el P. Gómez para asistir a las ceremonias conmemorativas del L Aniversario de la reorganización del Pontificio Ateneo, el 7 de marzo próximo, festividad de Sto. Tomás de Aquino. El Vicario Gral. de los dominicos trazó la historia del "Ateneo" Angelicum, y señaló a continuación de un centro dominicano de estudio del siglo XIII al que asistió el Dr. Agélico y señaló la continuada tradición del Ateneo en desarrollar y extender la Filosofía de Santo Tomás.

"Intentaremos continuar—añadió el P. Gómez—el desarrollo del tomismo en el terreno de los estudios eclesiológicos y su aplicación a la realidad cultural y social del momento presente". Efe.

Graves inundaciones en Portugal, por desbordamiento del Tajo Desolador aspecto en varias regiones

LISBOA, 20.—También este año se ha reproducido el drama de Ribatejo al Norte de Lisboa, al invadir las aguas del Tajo numerosas poblaciones de esta rica región, devastando campos y obligando a recoger el ganado, mientras el tráfico quedaba interrumpido en diversos puntos de las carreteras que hay en las dos márgenes del río Satarem, cuyas aguas llevan una crecida de 7 metros.

Numerosas familias han sido salvadas, tras muchos trabajos, en Abrabantes—aun más al Norte—donde las aguas alcanzan 17 metros de altura. Asimismo, el Tajo lleva un gran caudal, siendo su altura en Vila Velna do Rodao de 13 metros. En bastantes regiones el aspecto es desolador y en las poblaciones de Coruche y Samora Correia se registra la mayor crecida del río en los últimos 24 años. Estas inundaciones son acontecimiento desastroso todos los años, y a despecho de las medidas de precaución y del reconocido interés de las autoridades en buscar un remedio definitivo,

PARIS, 20.—Spaak dijo en la Asamblea de la Unión Europea que sería una imprudencia tratar de arreglar la cuestión de Berlín sin tratar de resolver al mismo tiempo, el problema de la unificación de Alemania preparando un tratado de paz que pueda garantizar la seguridad europea y un desarme controlado. Yo no creo—siguió—que los soviéticos estén, sistemáticamente, preparando la guerra, pero si estoy convencido de que han perfeccionado un método que es peligroso. Este método consiste en la subversión interna junto con una presión externa y este estilo de agresión consiguió espectaculares victorias en 1949—indicó—pero entonces el éxito soviético terminó. Pero no me sorprendería—manifestó—que en los próximos años los rusos tratasen de revivir este método en Africa y Asia don de podemos esperar que se produzcan desórdenes.

Los rusos—declaró luego—desean un pacto de no agresión entre la OTAN y el Pacto de Varsovia. Debemos recordar que ya existe una especie de pacto de no agresión: la Carta de las Naciones Unidas. Los rusos no acaban de comprender que las Naciones Unidas no son más que una organización de defensa. Finalmente declaró Spaak que los rusos desean que se celebre una conferencia de altas personalidades. "Es necesaria la unión entre nosotros para encontrar el camino de la paz por medio de una solución a los problemas económicos y sociales."

Hoy, 12 páginas

se reproducen año tras año en cuanto los ríos comienzan su crecida.—Efe.

Beel, encargado de formar Gobierno en Holanda

LA HAYA, 20.—El profesor Louis J. M. Beel, ha aceptado de la reina Juliana el encargo de formar un Gobierno de carácter técnico que rija los destinos de Holanda hasta la celebración de nuevas elecciones previa disolución de las Cámaras actuales. Se cree que la consulta popular tenga lugar en marzo próximo. Integrarán probablemente el nuevo Gobierno los miembros no socialistas del Gabinete se llente con algunas personalidades más.—Efe.

Mayores impuestos pagarán las empresas petrolíferas en Venezuela

CARACAS, 20.—El Gobierno Venezolano ha declarado poner fin a la fórmula del cincuenta por ciento en las concesiones petrolíferas, regulando esas concesiones por un nuevo sistema de impuestos.

La medida entrará en vigor inmediatamente y aunque los nuevos conceptos impositivos se reflejarán a todo ingreso, la mayor repercusión es siempre para la industria petrolífera.

De acuerdo con ella, las Compañías que hayan tenido ganancias de 28.000.000 de bolívares o más habrán de pagar impuestos de hasta el 45 por ciento, lo que unido a otras imposiciones—seguridad social derecho de la propiedad, etc.—, da un total de casi el 70 por ciento a favor del fisco.—Efe.

El "Premio Stalin", CHESHVILI, que "escogió la libertad", en ignorado paradero

Se teme que haya sido secuestrado

FRANCFORT (Alemania Occidental), 20.—El escritor soviético, ganador del premio Stalin, Alexander Cheshvili, que "escogió la libertad hace tres semanas, desapareció sin dejar rastro el pasado miércoles y algunos de sus amigos temen que haya sido secuestrado, según informes de la agencia alemana DPA.

Según testigos presenciales, el escritor ruso, que cuenta 33 años de edad, salió de su hotel en Frankfurt y tomó un taxi poco después de haber recibido una llamada telefónica procedente de "una persona desconocida".—Efe.

HA MUERTO EL ESCRITOR SOVIETICO GLADKOF, PREMIO STALIN

LONDRES, 20.—El escritor soviético Fedor Gladkof, galardonado con el premio Stalin, ha fallecido esta tarde en Moscú a la edad de 75 años, anunció Radio Moscú.

Refiriéndose a la primera obra de Gladkof "Cemento" (1925) la emisora dijo que fue el primer autor soviético "que demostró con gran habilidad el poder del trabajo liberado".

A Gladkof le ha sorprendido la muerte—añadió Radio Moscú—trabajando en varias novelas autobiográficas.—Efe.



Santiago al día

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Agenda del día

SANTORAL
Domingo, 21
Santo Tomás, Apóstol.
Día 22
San Demeétrio, mártir.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos: José Manuel Blanco Dono, María del Carmen López Uga, Francisco Javier Lavandera Pomo, José Antonio Pérez Lamas, José Manuel Pérez Lamas y María del Pilar Fernández Otero.
Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Julia Patiño Aguirre, de 91 años.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de doña Irene Regueira Lois, Casas Reales, 10 (Animas); D. Ricardo Bescansa Castilla, Buituzados, 2, y doña Angeles Barreiro Vázquez, Patio de Madres, 12.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "El conquistador de Mongolia". — Carecemos de censura.
SALON TEATRO: "Rapsodia de sangre". — 2. Jóvenes.
METROPOL: "Padres e hijos". — 3. Mayores.
CAPITOL: "Viviendo su vida". — 3. Mayores.
YAGO: "Cuando se pone el sol". — Carecemos de censura.
AVENIDA: "La panadera y el emperador". — 1. Todos.

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey

FAZO DEL CARMEN La Estiba — Teléfono 1541
Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiables
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Hora de consulta: De diez a dos
Consultorio Preoperatorio

CAPITOL

HOY: 4-6-8 y 11
Gran estreno
"Un torrente de buen humor!"
"VIVIENDO SU VIDA"
Color por Teclicolor
Dean Martin
Jerry Lewis
(Para todos los públicos)

YAGO

HOY: 4-6-8 y 11
Sensacional estreno
Una película que les hará vivir y soñar!
"CUANDO SE PONE EL SOL"
Cinemascope
Eastmancolor
Maria FIORI
Abbe Lane
(Autorizada mayores)

AVENIDA

HO: A las 6 — 8 y 11
"LA PANADERA Y EL EMPERADOR"
Color por Agfacolor
(Para todos los públicos)
A las 4: Gran Infantil
"AMAYA"
Butaca, 3 pesetas
General, 2 pesetas

Hoy, reunión de Antiguos Alumnos Seglares del Seminario

Hoy, por la mañana, en el Seminario Conciliar, se celebrará la anunciada reunión de los Antiguos Alumnos, seglares de aquel Centro, para estudiar las cuestiones consignadas en el orden del día de la convocatoria que hemos insertado días pasados.

Antes, asistirán a una Misa que, en la Capilla de Teólogos, oficiará el Rector del Seminario y Canónigo Maestrescuela M. I. Sr. D. Manuel Capón Fernández.

Terminada la asamblea se reunirán en una comida que será servida en el Seminario.

El Doctor Máiz Bermejo
Ha reanudado su consulta

BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que interpretará a las doce y media de hoy, en la Alameda, bajo la dirección del maestro Echevarría Bravo:

Primera parte. — "Ragón Falaz", pasodoble, Cebrían. "La Isla de las Perlas", selección, Sorozabal. "Molinos de Viento", fantasía, Luna.

Segunda parte. — "Cabaliería Ligera", obertura, Suppé. "El Barbero de Sevilla", obertura, Rossini. "Ovidio", pasodoble, asturiano, Marquina.

LA GIGANTESCA EPOPEYA DE UN PUEBLO QUE PREFIRIO MORIR POR SU LIBERTAD!

MARIA ROSA SALGADO VICENTE PARRA

ALBERT HEHN • TOMAS BLANCO
LUIS INDUNI • ARTURO FERNANDEZ
JESUS COLOMER • CARLOS LLOVET
FRANCISCO PIQUER

RAPSODIA DE SANGRE

El más asombroso documento de la historia moderna sobre la brutal represión húngara (Para todos los públicos)

HOY SENSACIONAL REESTRENO

Salón Teatro

A las 3-30: Gran Infantil
"Fuego sobre Africa"
Aventuras en Teclicolor

Su Emcna. el Cardenal confirió Sagradas Ordenes a dieciocho nuevos sacerdotes

En la iglesia de San Martín Pinaro, Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, administró las Sagradas Ordenes Mayores a alumnos del Seminario.

Recibieron la ordenación de presbiterado 18, con los que se aumenta el número de sacerdotes para esta Diócesis.

Estos son los siguientes: Señores D.: Germán Casamayo Mata, José Cajide García, Ramiro Calvo Otero, José Cantelar País, José Capelo Agra, Plácido Carril Pardo, Ramón Fernández Ramos, Juan Fuentes Martínez, Manuel García Piñeiro, Manuel Gerpe Gerpe, Antonio Iglesias Fernández, Fernando Palleiro Domato, Maximino Pérez Ortoño, Enrique Religosa García, José Resua Buela, Ramón Saborido Formoso, Enrique Suárez Salvado y José Manuel Vázquez Fernández.

En la Capilla de Teólogos del Seminario, el señor Obispo Auxiliar confirmó las Sagradas Ordenes Menores.

Tanto en uno como en el otro templo, la asistencia de fieles y familiares de los ordenandos fué muy numerosa.

A la terminación de las solemnes ceremonias, los ordenandos recibieron muchas felicitaciones.

También recibieron Sagradas Ordenes alumnos de los Colegios de estudios eclesiásticos de los conventos de San Francisco y Mercedarios de Poyo.

Los ordenandos efectuaron la acostumbrada visita a la Catedral, para rendir el homenaje al Santo Apóstol y más tarde fueron recibidos en audiencia especial por Su Eminencia, quien les dirigió una sentida alocución.

EL CARDENAL QUIROGA PALACIOS IRA EL LUNES A MADRID

ASISTIRA A LA IMPOSICION DE LA BIRRETA AL ARZOBISPO DE SEVILLA

Para asistir a la ceremonia de la imposición de la birreta al nuevo Cardenal de Sevilla, Dr. Bueno y Monreal, Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Quiroga Palacios se trasladará a Madrid en la mañana del lunes de la próxima semana.

El señor Cardenal se propone estar de regreso en Santiago para el miércoles día 24.

PRIMERAS MISAS
Mañana, lunes, en la iglesia parroquial de Besejos,

AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

Hoy: Grandioso estreno
"EL CONQUISTADOR DE MONGOLIA"
En CinemaScope
John Wayne
Susan Hayward
(Tolerada menores)

Metropol

HOY: A las 3-30, 5-30, 8 y 11
Sensacional estreno
"PADRES E HIJOS"
Con Vittorio de Sica y Marcello Mastroianni
En CinemaScope

SALON TEATRO

HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45
Un asombroso relato de increíble vigor y realismo
"RAPSODIA DE SANGRE"
(Apta para todos los públicos)
3-30: Gran Infantil
"Fuego sobre Africa"

cantará la Primera Misa don José Cajide García, ordenado ayer presbítero, por Su Eminencia el Cardenal.

Actuara de padrino de altar el M. I. Sr. D. Antonio García Conde, y predicará el canónigo de la Catedral, M. I. Sr. D. Cándido Varela Martínez.

El día 25, en la iglesia parroquial de San Pedro de Jallás, oficiará la Primera Misa el también alumno del Seminario Conciliar de Santiago, don José Capelo Agra.

DONATIVOS DEL CARDENAL A CENTROS BENEFICOS

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo ha distribuido, al igual que en años anteriores, donativos en metálico entre los Centros de Caridad, para que los internos en los mismos festejen las tradicionales fiestas navideñas.

También envió un donativo con el mismo fin a la Cárcel del Partido.

Campaña de Navidad

Amigos, provedad a vuestros deberes de lo que es justo y equitativo, mirando a que también vosotros tenéis Amo en los cielos (Col. 4, 1).

Suma anterior, 34.230 pesetas.

3.ª LISTA DE DONATIVOS
Colegio Mayor San Clemente, 3.505; Hijos de Sineón García, 2.000; Anónimo, 2.000; Hostal de los Reyes, Católicos, 1.000; Diputación Provincial, 1.000; Construcciones González Barros, 1.000; don Ramón Mosquera Cimadevila, 500; D. Manuel Lucas Alvarez, 300; D. José Bartolomé Varela, 250; doña Carmen Sáenz Díaz, 200.

Con 100 pesetas:
D. Juan Gil Armada, D. Ramón Aller, Manuel Rodríguez Anco, D. Marcelino Núñez Arias, doña Teresa Torreira Martínez, Decano de Filosofía y Letras, D. Abelardo Moralejo Laso.

D. Leopoldo Mosquera, doña María Amigo, doña Agripa Cercia, viuda de Davina, D. Mariano Val, D. Antonio Mera, don Manuel Fernández Pensado, D. José de Miguel Gil, doña Pastora Soutullo, doña Hortensia Mariño, D. Hildebrando Villabona, doña Parra Hortas Núñez, Srta. González Lojo, D. Antonio Mosquera, don José García, D. Amador Béjar.

Suma y sigue, 47.745 pesetas.

Con 50 pesetas:
D. Felice Calle Cimadevila, don Alvaro Santiso, D. Arturo Vilas, doña Camila Fernández Noya, doña Candelaria Vilarino de Audrés Moreno, D. José María de la Fuente Bermúdez, Srta. de Noya, doña Aurora García Vida de Machado.

Con 25 pesetas:
D. Eugenio Calle, doña Asunción Calvo, Srta. de Iglesias, Srta. de Leirós, doña Soledad Raposo, D. Joaquín de Acosta, D. Jesús López de Rego y Sotelo, Srta. de Lois Rial, doña Susana Pardo, D. Jesús María Santaló Puente, D. Manuel Asorey González, D. José Saavedra Hidalgo, doña Rosa Pérez.

Con 10 pesetas:
Srta. de Mazaira, doña Aurora Pegaco, doña Isabel de la Torre, D. Ramón Fandiño, Srta. de Camba, D. Francisco Torreiro, D. José Aller, Srta. Valdeville Rey Valdú, Srta. de Pedreira V. Herminia, doña Filomena García, don Maximino Soutelo, Srta. de Torres, Familia Nieto Busto, doña Avelina Chouza, D. Joaquín González, doña Isolina Insua, viuda de Carril.

VIDA RELIGIOSA

Se traslada el retiro sacerdotal al día 31

Por coincidir este año el cuarto jueves de mes con la fiesta de la Navidad del Señor el día de retiro sacerdotal para el clero de la ciudad de Santiago, se trasladará, por esta vez, al día 31 del corriente mes de diciembre.

LA FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LA O, SE CELEBRÓ CON BRILLANTEZ

El pasado día 18 se celebraron, en la iglesia conventual de San Pelayo, con toda brillantez y numerosa asistencia de fieles los cultos en honor de la Santísima Virgen de la O.

Terminada ésta se expuso S. D. M. a la adoración de los fieles hasta los ejercicios de la tarde.

A las siete y media, dieron comienzo los ejercicios vespertinos, consistentes en Estación cantada, Rosario y Novena, subiendo luego al pulpito el elocuente orador sagrado Rvdo. P. Higinio Albarrán, de la Orden Franciscana, quien en frases llenas de unción sagrada demostró cómo María había sido elegida para Madre de Dios entre todas las mujeres. Se ocupó después de la misma al hacerse cargo del género humano por la caída de la primera

La buena semilla de las vocaciones sacerdotales acaba de fructificar en la tunda de dieciocho nuevos presbíteros que salen de las aulas de nuestro Seminario. En un acto de gran belleza litúrgica y de honda emoción para los ordenandos y sus familiares, el Cardenal Arzobispo le confirió las sagradas órdenes. Otros seminaristas recibieron también órdenes menores.

Nuestras parroquias necesitan párrocos para que la fe continúe fuerte y con raíces más profundas. Felicitamos y formulamos votos para que su apostólica labor contribuya al mayor auge de nuestra Diócesis.

Tras esta ceremonia, el señor Cardenal Arzobispo marcha a Madrid para asistir a la imposición de la birreta cardenalicia al Prelado de Sevilla. Nuestro amadísimo purpurado va con la promesa de llegar a tiempo para presidir la distribución del aguinaldo de Navidad a los pobres.

Dentro del marco de este sábado que transcurrió bajo la lluvia, el acto del Seminario fué la nota más destacada de la vida santiagués; cuya animación gira exclusivamente en torno a los preparativos de la Navidad. Hoy, por ejemplo, con la paga extraordinaria en el bolsillo, las amas de casa empezarán a darse la tradicional vuelta por la Plaza de Abastos "apreixando" pollos gorditos y lo más arreglado posible en cuanto a precio para la Nochebuena.

Preparamos también el listin de las participaciones de la Lotería porque mañana los niños del Colegio de San Ildefonso nos despertarán con la alegre e inconfundible cantinela del ansiado sorteo.

Esta tarde no habrá partido de Liga en Santa Isabel, lo que nos releva de ir a enterrar los pies en el lodazal ni tampoco a disgustarse con los altibajos del Santiago, cuya expedición marcha en cambio, a Porriño para salir un encuentro pendiente con el Zelata. A nosotros se nos antoja que el equipo compostelano puede ganar de la misma forma que mañana puede caer el "gordo" en Santiago. ¡Tan problemático nos parece!

Terminado el sermón se organizó la procesión por el interior del templo, portando la Sagrada Hostia el M. I. señor Deán de la Catedral don Saustiano Portela Pazos y como diácono el Beneficiado de la misma don Manuel Linares González y subdiácono don Calixto García Seoane, profesor de la Universidad literaria.

Las varas del Palo eran llevadas por seis suboficiales del arma de Artillería.

El guión era conducido por el cofrade don Juan Novo Rodríguez.

El día 19 a las nueve de la mañana se celebró una misa reuquiem por todos los socios fallecidos.

Gacetillas locales

CURSO DE PREPARACION DE LA NAVIDAD PARA NIÑAS

Hoy, domingo, empieza, a las once de la mañana en los locales de la Delegación Local de Sección Femenina, Rúa del Villar, 7 y 9, un curso de preparación para la Navidad, para niñas, al que podrán asistir todas aquellas niñas que lo deseen, comprendidas en las edades de 7 a 17 años, y que se inscriban previamente, en aquella Delegación.

SERVICIO SOCIAL

Se convoca a todas las cumplidoras pendientes del examen de Formación, para que, se presenten el día 22 del corriente mes, y a las 12,30 horas en los locales de la Sección Femenina (Rúa del Villar, 7 y 9), provistas de títulos de labor.

FUE IMPRESIONADA UNA PIELICULA DE LA ZONA DE LAS EXCAVACIONES DE LA CATEDRAL

Ayer se llevó a cabo la filmación de una película en la zona de excavaciones que se efectúan en la Catedral, bajo la dirección del comisario del Patrimonio Artístico, don Manuel Chamoso Lamas.

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO

Ayer tarde falleció en el Hospital, el vecino de la parroquia de Dumbria, José Martínez, de 30 años de edad.

En un accidente casual, se produjo fractura de tibia por su torcido medio y lesiones en la cabeza.

Habia ingresado por la mañana en el Hospital en estado de coma.

UN ROBO EN EL ASILO DE CARRETAS

En la noche del viernes al sábado fué cometido un robo en el Asilo de Ancianos de Carretas.

El autor o autores de tan reprochable acción, penetraron en el edificio, escalando el muro que cierra la puerta, por la

El Dr. D. Luis Cebreiro
Trasladó su consultorio a Preguntoiro, 25

Suscríbase a EL CORREO GALLEGO

EL ETERNO Y ACUCIANTE PROBLEMA DE LA EDUCACION DE LOS HIJOS...
Llevado al cine en una película de excepcional categoría, con

Padres e Hijos

VITTORIO DE SICA
MARCELLO MASTROIANNI
ANTONELLA LUALDI
MARISA MERLINI
FRANCO INTERLENGHI

Una sugestiva narracion, que emana ternura, amor y sacrificio, con un tema de gran interés: La firmeza de los padres frente al egoísmo y la incomprensión de los hijos... hasta que éstos son padres

PARA MAYORES
A LAS 3'30, 5'30, 8 y 11
HOY: GRANDIOSO ESTRENO en

METROPOL

DEVOLVIERON LAS CHAQUETAS CON SU CONTENIDO

Comparecieron en la Comisaría de Policía los obreros carpinteros Santiago Loureiro Picon, de 27 años de edad, vecino de Cuesta Nueva, 7, y José Ramos Cuervo, de 35 años de edad, domiciliado en el barrio de Sar (Santamarinas), 35.

Denunciaron que hallándose trabajando en una casa de la calle de Benizuidos, dejaron en el portal, del que estaban cerca, las chaquetas. En la de Ramos, había una cartera con 104 pesetas, un reloj valorado en 800 pesetas, una estilográfica, de 100 pesetas y documentos, así como diversas participaciones del sorteo de la Lotería Nacional del próximo sorteo del día 22.

Cuando trataron de recoger las chaquetas, notaron la falta de las prendas.

A las dos horas de haber presentado la denuncia, un chico entregó a un empleado de la casa donde realizaban los mencionados obreros el trabajo y con una nota a nombre de aquel, las dos chaquetas, con los objetos rescatados, y el chico se fué sin haber sido identificado.

La Policía trata de esclarecer el suceso.

OPOSICIONES OPERADORES TECNICOS TELEFONICA

Próximos exámenes en La Coruña. Sueldo anual 40.000 pesetas. No se exige título.

PREPARACION A CARGO DE TECNICOS DE LA COMPANIA EN: «Academia ALCAZA»

Cardenal Payá, 6. — SANTIAGO. — Teléfono 3538
ESTUDIOS COMERCIALES — BANCO

EL MUNDO EN LA PLATINA

REFLEJOS

Por Lora

Otra luz

No puede uno acostumbrarse a esto de que a la Tierra le salgan cada noche nuevos satélites. Bien está que la Luna haya perdido muchos adeptos, y que sea muy raro el poeta y hasta el enamorado que la toma por testigo, y la alaba y se entrega al frío juego de sus dedos blancos de luz. Porque, al fin y a la postre, el mundo camina mucho, y ya no son, como erar antes, las estrellas y los satélites, mudos testimonios de la inmutabilidad de las cosas. Tiene ahora bastante el hombre con mirar dentro de sí y con mirar a su alrededor, para que le quede tiempo de llevar la mirada al cielo y ponerse a contar luces temblorosas y lejanas. Ocupación, por otra parte, inútil, indescifrable. Sin traducción. Es suficiente con leer en el periódico, una mañana, que la Tierra tiene un satélite más.

Si la gente tuviera un poco de amor, tal vez hablase de estrellas. Ahí está ese cohete —el "Atlas"— que se elevó a dos mil kilómetros, que gira a treinta mil por hora, que brilla y resplandece, como una luna. A nadie se le ocurre decir: una estrella nueva futura, en el cielo. Porque sabe que la luz que despide, la que le da ese color hermoso, pálido, la resaca del Sol. Porque conoce que es un satélite. Porque le han dicho que tiene veinticinco metros de largo y tres de diámetro. Y cuando le exhiben que, desde allí, se había transmitido el mensaje de Navidad, de Eisenhower, espeso, para bajar las cosas a su punto, ¡Bah! Una cinta magneto-fónica. Y no se le ocurre decir: una cinta que subió dos mil kilómetros, dentro del cohete, que se transmitió a su hora, que se reprodujo, en aquel pequeño y nuevo mundo, para que pudiera ser recogido en la Tierra entera.

A la gente empieza a fallarle capacidad para el asombro. Y probablemente para darle al sentimiento y a la fantasía, todo lo que debería darle. Existe demasiada fe en la ciencia. La ciencia nos trae demasiados regalos, para que le quepa un hueco en el mundo, a la poesía. Y la verdad es que nunca hubo en tantos motivos para que se abriese la fuente lírica, que todos llevamos dentro. Nacen satélites. O nacen estrellas, que casi viene a ser lo mismo. Aparecen en el cielo, como ocurrió anteayer, luces nuevas y temblorosas, fugitivas, que son destellos de la omnipotencia de Dios, y, recién hechas, lunas de la inteligencia del hombre. Comprendo que los Estados Unidos nos traigan en el firmamento un mensajero de paz de su Presidente. Y no está mal esto, no de que en días como los que corre, una estrella —un cuerpo con apariencia de estrella— cruce el cielo.

Podría decirse apurando un poco los conceptos, que el hombre se empeña ahora en poner más estrellas en lo alto. Dentro de algunos años no podrán los enamorados —si alguno las mira— hablar de estrellas y de infinitos. Cualquiera satélite, nacido la noche antes, será capaz de sustituir con ventaja a un sol perdido en la negrura del espacio. Entre uno y otro, entre una y otra luz, todos eligieran la inmediata, la que se conoce, la que cualquier día se cae y se pierde. Un hombre —uno debe haber, que es director y padre del "Atlas"— pudo poner una estrella nueva, en lo alto de las nubes. De ahí a pensar que pueda cumplirse lo que se tenía como imposible del todo, hay un punto. Si el hombre es capaz de coger estrellas del cielo, también, quizá, pueda dentro de unos años, "coger una estrella".

Estrenos cinematográficos

Principal "El conquistador de Mongolia"

Nacionalidad: Norteamericana. Director: Dick Powell. Principales intérpretes: John Wayne, Susan Hayward y Pedro Armendáriz. Se trata de una nueva versión de la vida del famoso Gengis Kan, recogiendo, la película, los estereotipos de este adalid mongol en pro de la unificación de las diversas tribus para justas presentar batalla a sus mortales enemigos de entonces: los tártaros. Naturalmente y como leve hilo conductor, hay una trama amorosa, comenzada brevemente y según costumbre de entonces, apoderándose "mano militar", el gran conquistador, de la hija del jefe de los tártaros. Pero, lo que al principio empezó como unido, se convierte al final en una admiración recíproca y definitivo amor hacia el héroe. Para este género histórico-aventurero de temas cinematográficos, la pantalla panorámica y el cine-moscú, son el medio técnico adecuado para intentar sus revisiones por eso, en este film, cobra gran intensidad las batallas, carreras y escenas de masas, que resultan de gran vistosidad y que además están bien realizadas.

Metropol "Padres e hijos"

Nacionalidad: Italiana. Director: Mario Monicelli. Principales intérpretes: Vittorio de Sica, Marcello Mastroianni, Antonella Lualdi, Maria Merina, Franco Interpighi. Han sido muchos y buenos los elementos que se han juntado en esta película para obtener el resultado halagador que era de esperarse: buen guionista, buen director y buenos y conocidos intérpretes. Partiendo de un guión original se va urdiendo la hábil trama de una deliciosa comedia: amable, divertida y aleccionadora. En ella hay de todo lo que puede interesar, como en la vida misma: primeros amores de adolescentes que estudian en la Universidad, aventuras galantes —generalmente frustradas—, contrastes de sistemas educativos, incomprendidos, tolerancias, etc., etc.; no puede resumirse este argumento por su riqueza epigráfica. Baste decir que todo él, está dentro de lo que entendemos por buen cine. El excelente reparto, en el que figuran los más populares artistas del cine italiano, tan destacado ya en otras actuaciones, realizan las cualidades excepcionales de este bien gestionador film.

CAPITOL Y A G O

"Viviendo su vida"

Nacionalidad: Norteamericana. Director: Norman Touroy. Principales intérpretes: Dean Cain, Jerry Lewis, Janet Leigh. Es esta una comedia cinematográfica que resulta de la adaptación de la conocida opereta "Home Along" con un tema muy de actualidad, como es el de la radioactividad. Se exponen una serie de equívocos que se producen por la supuesta contaminación de un muchacho atacado de ella, y a quien un periódico lleva a Nueva York con unos propósitos. La trama está llena de situaciones cómicas, como lo podía resultar menos, del punto de partida inicial y se complementa con los números musicales de la opereta, hábilmente intercalados. Está bien realizada y como la película fue rodada sin otras pretensiones que las de entretener, eso que los llena cumplidamente, por lo que tampoco pueden hacerse demasiadas exigencias.

"Cuando se pone el Sol"

Nacionalidad: Italiana. Director: Guido Brignoni. Principales intérpretes: María Flori y Abbe Lane. Una agradable y romántica comedia sentimental, en la que no faltan las bellas canciones, cantadas por un amigo de un labrador, que se revela inesperadamente compositor de música y canciones ligeras, de esas que tanto gustan y han dado fama a los napolitanos. No faltan los bellos exteriores y paisajes, sobre todo del conocido Golfo de Nápoles, que otra vez vemos aparecer en la pantalla para servir de fondo al escenario de amores, enredos y galantes aventuras; todo en un clima ligero y ágil de agradable entretenimiento; en que mientras dura la proyección se ve sumergido el espectador llevado por la fantasía de los ita-

DESDE MADRID

El modernísimo arte de vender

Por MANUEL BARBEITO HERRERA

LEGADAS las fiestas pascuales, en Madrid como en provincias, la tienda se desordena sobre la calle, se adueña de ella y lleva su pregón a los periódicos, los altavoces, las pantallas del cine, los tranvías, los autobuses y a cualquier parte donde pueda hallar eco su reclamo. Cinco lustros han bastado a nuestro comercio para cambiar su fisonomía y hacer un bazar de la ciudad entera. Nadie cree hoy que el buen paño en el arca se vende. Estamos en la época de la publicidad, y toda la ciudad es cartelera anunciadora. Y es también la época de las instalaciones suntuosas. Algunas tiendas son como palacios que ponen en la arquitectura urbana su rúbrica de elegancia comercial, con sus paramentos de maderas nobles, de mármoles, de bronce, de cristales. En su ambiente confortable, a la vista cuanto pueda cultivar la atención del que entra, frecuentemente sin saber lo que va a comprar, espera una dependencia solícita, conocedora de los secretos de la finura. Y sobre la acera anchos escaparates sabiamente dispuestos y el resplandor policromado de la luminotecnía fluorescente que da a la vía pública la alegría de una población en fiestas.

En el origen de las relaciones humanas está el primer nómada que hizo de su tienda expeditiva de abastecimientos. Allí donde se estableció un mercado, el comercio se convirtió en ciudad y la tribu en Estado. El negocio de comprar y vender es tan antiguo como la civilización. Sin los mercaderes que salvaban las fronteras y surcaban los mares, Atenas y Roma se hubieran malogrado y jamás dejarían Florencia y Venecia huella tan profunda en el refinamiento renacentista. Desde Esau, que por un plato de lentejas cedió a su hermano la primogenitura, y desde Fausto que dio su alma al diablo a cambio de la juventud perdida, hasta el bazar del siglo XX, donde Melstófenes lleva los libros de contabilidad y la dulce Margarita maneja la caja, el comercio ha hecho un lar-

go camino de conquista. Sólo los que no tienen nada que vender se organizan en cuadrilla para desvalijar a los demás.

Cada hombre civilizado es un mercader de todo lo transmisible. No se compran el talento, la virtud, el ingenio, el vigor físico, los dones naturales que traemos al nacer. Pero donde los hombres se den cita, en la barra del bar o en las aulas universitarias, hay casi siempre un mostrador. Lo mismo que el hugonote Enrique IV compró París con una Misa, compramos hoy una lección de sabiduría, un aperitivo, un libro, un paraguas, una casa: cuanto hace la vida cómoda y apetecible y cuanto nos procura la salud, cultiva nuestro entendimiento y despierta nuestra imaginación. El comercio, incansable distribuidor de la riqueza, sigue inmediatamente al progreso científico y a la belleza que ennoblece y eleva la calidad humana.

El negocio de vender ha dejado de ser oficio de traficantes para trocarse en profesión señorial e inteligente. Hay en Zurich un organismo intercontinental en el que está representado Madrid, dedicado al estudio de la técnica comercial. Porque todo en el modernísimo arte de vender depende hoy de una organización facultativa. El éxito estriba en ofrecer al comprador, conjuntamente y ordenadamente, cuanto pueda satisfacer sus apetencias, sin obligarle a ir de un lado a otro. El público se siente atraído por los grandes almacenes, donde encuentra lo mismo el cepillo de dientes y la manta de viaje, que el cochecito para el niño y el molinillo del café. Y ha perdido el vicio de regatear, tan de chalanes y parduables. Todo tiene ahora un precio inalterable, sin posibilidad de discusión. Y nota importantísima: actualmente vende el comerciante madrileño, y seguramente el provinciano, cinco veces más que hace diez años, y pese a la modalidad de la concesión de créditos a su clientela, son muchos menos los fallidos. Buena muestra de cuanto ha ganado la formalidad del mercader y el comprador.

lanos y la belleza de la norteamericana Abbe Lane. Joaquín MEJUTO QUINTELA.

VENTANA AL MUNDO Por Panurgo

El escándalo de la Callas

Una noticia procedente de París, fechada el 20 del actual, o sea, ayer, informa que la actuación de la cantante Maria Munghini Callas ha constituido un éxito clamoroso, teniendo que salir varias veces a escena para saludar y corresponder al público que la estuyo aplaudiendo durante más de quince minutos.

Indudablemente, Maria Callas es la artista del escándalo. Ella siembra el tumulto, la inquietud, el alboroto y el ruido cuando no el asombro y la admiración. Hizo época el escándalo que produjo en Italia cuando renunció a cantar en una función de gala a la que asistía nada menos que el Presidente de la República. Pero como si nada ocurriese, la genial artista continuó su carrera escandalosamente triunfal, dando desplantes a diestro y siniestro. A este respecto, el pasado mes de noviembre, la rescisión de su contrato decidida por el director de la Opera-Metropolitana de Nueva York, Rudolf Bing provocó una primavera gigantesca en los medios musicales y partidarios del "bel canto" que dio lugar a las columnas de todos los periódicos, tratasen de la "diva", culminando así una publicidad gratuita.

Maria Callas pidió la cancelación de dos actuaciones que tenía en la ópera "La Traviata", pues la consideraba fácil en exceso, en contraposición a "Macbeth" de ejecución ardua y difícil para una soprano, que exige y requiere unas facultades extraordinarias de voz y conocimientos musicales, según los críticos. Nada de extraño tenía la petición de la "diva", pues había el precedente de Renata Tebaldi, que renunció a intervenir en la mencionada ópera "La Traviata", así como Mario del Monaco en "Aida". Quizá la fama caprichosa de la artista multimillonaria (pues no hay que olvidar que la Callas está casada con un industrial italiano de enorme fortuna) provocó un repentino enojo al director del Metropol' ant House al responder éste con un descomulgado tono, por medio de un telegrama que rescindía el contrato con la famosa soprano, que habría de tener lugar en enero próximo, con la realización de doce funciones en las que la Callas, percibiría mil quinientos dólares en cada una de ellas.

No se arredró la artista por la resolución de Rudolf Bing, pues le respondió que ella no quiere interpretar obras pueriles para públicos fáciles, sino las de elección difícil y que requieren amplios conocimientos y condiciones naturales privilegiadas, como lo demuestra en la interpretación de "Medea", "Norma" y "Lucia". Lo cierto es que las genialidades de la Callas le impiden actuar en la Scala de Milán, en la Opera de Roma, en San Francisco, en Viena, en Chicago; pero, en contraste, obtiene triunfos de verdadero escándalo como en el Estado de Tejas o ahora en la capital francesa.

Realmente la Callas viene a renovar la pasión por la ópera con sus desplantes de "diva" dándole nervio y vigor de escándalo a un género musical de gran empaque, pero que no le venga quizá mal sazón con sal y pimienta la anécdota para elevarla a categoría, como sucede con los desplantes de Maria Callas, la "diva" que lleva consigo el triunfo y hasta el garbo de demostrar que ella es el alma que mueve y entusiasma al público con su arte.

El concierto benéfico del Jofre

Un rotundo triunfo de las agrupaciones artísticas de la Bazán

Con la asistencia del Excmo. o Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Argaya Goicoechea, distintas autoridades y numerosísimo público, se celebró el jueves en Jofre el anunciado concierto benéfico pro-obreros enfermos más necesitados de la Empresa.

Dignamos ante todo que han sido cubiertos todos los objetivos —por cierto selecto y distinguido— ha hecho posible el fin altruista del festival, por hacer llegar al lecho de los obreros enfermos, un presente, en la conmemoración del día feliz para la Humanidad del nacimiento del Redentor.

En su aspecto artístico, cada una de las agrupaciones supo consolidar, con su actuación, el justo prestigio y fama de que go-

ción sostenida dificultades indiscutibles de algunas de ellas, como "The First Nowel" de Cantelouber; "Alegre Navidad", villancico belga, sencillamente delicioso, y el clásico español "A la gala del zagal", letra de Lope de Vega, es contraste con la juguetosa facilidad del villancico portugués "Natal", que tuvo que ser bisado.

La tercera parte del programa (Voces y Gran Orquesta) nos brindó las primicias de dos obras que fueron maravillosamente cantadas por primera vez; el "Célebre Minué" de Bocherini y "Sueños de Amor" de Liszt.

La maestría del Director de la Coral, Rvdo. P. Fanego, culminó aquí. El público exteriorizó su entusiasmo con clamorosas ovaciones y bravos. "Sangre Viequesa" de Strauss obtuvo a su vez un clamoroso éxito, teniendo que ser repetida la obra a petición del público.

Queremos hacer destacar el triunfo personalísimo de los solistas Srta. de Alvarez Arenas, señorita María Rosa Regalado y Sr. Varela, lamentando que por indisposición, no podemos citar —esperamos una próxima ocasión para aplaudirla— a la soprano ligera Srta. Josefina Prieto. Hubo, por esta causa, de ser sustituida la obra "Fusculi Fusculi", de Debza, que figuraba en programa, por el Coro de "Bohemios", cuyo solo cantó con exquisito gusto el barítono señor Varela.

Nuestros plácemes a la Dirección de la Empresa Bazán, que tanto labora en pro del Arte, y tal desprendimiento muestra por todo cuanto significa Caridad.

Mercancías por avión al alcance de todos



AEROMARITIMA les ofrece sus servicios

Tarifa con entrega en domicilio MADRID

1 kilos	29.- Ptas.
2 "	31.- "
3 "	33.- "
4 "	35.- "
5 "	37.- "

Para el resto de los servicios nacionales e internacionales sirvanse consultarnos en nuestro domicilio: Montero Rios, 7 (Automóviles Santiaguenses) o llamen al Tel. 10-12.

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Altamira, 3.—Teléfono. 1200

Santiago de Compostela



Dígalo con un REGALO de Alvarez

- ★ VAJILLAS
- ★ LAMPARAS
- ★ CRISTALERIAS
- ★ JUEGOS CAFE, TE Y PASTAS
- ★ JUEGOS TOCADOR
- ★ FIGURAS ARTISTICAS
- ★ JARRONES
- ★ FLOREROS

ESTABLECIMIENTOS Alvarez

VISITE NUESTRA SUCURSAL MAS PROXIMA

Información extranjera

Hipótesis contradictorias sobre la dimisión de Mao Tse Tung

Carta de Nueva York

Reacción ante las "comunidades populares" o consecuencia retardada del discurso de las "cien flores"

NEUVA YORK. — (Crónica especial para Agencia FIEL, por Franco OCCHIUZZI) El anuncio de la dimisión del Presidente de la China Popular Mao Tse Tung, adelantado por el diario de Taipéi "Ta Hua", y confirmado poco después oficialmente en Pekín, ha dado pie a innumerables comentarios en los círculos políticos y periodísticos de Nueva York que siguen de cerca la situación en la China Popular. Las hipótesis —pues sólo puede hablarse de tales en semejantes circunstancias— son fundamentalmente, aunque diametralmente opuestas, dos.

La primera es la de que Mao Tse Tung se ha visto obligado a abandonar la dirección suprema del país ante la oleada de "reacciones" que ha provocado la creación de las "comunidades populares", una forma de organización en que la propiedad privada queda abolida realizándose, antes de tiempo y, al parecer prescindiendo de numerosos factores económicos y sociales, el comunismo. Este tipo de comunismo, sin embargo, señalan los expertos del marxismo se realiza sólo en el aspecto directamente subjetivo —en trega de los bienes personales a las "comunidades"— prescindiendo de aquello que es una de las bases del comunismo según el "Manifiesto" de Marx de 1848, es decir, el principio "de cada uno según sus posibilidades, a cada uno según sus necesidades". La interpretación según la cual Mao Tse Tung sería "eliminador" de la vida política podría justificarse en el hecho de que la Prensa soviética no ha comentado (ni incluso podría decirse que ha ignorado) las "comunidades". Así pues, según esta hipótesis, Mao se habría apartado de la dirección aparente del país a causa de las presiones, directas o indirectas de la URSS.

Una segunda hipótesis se funda en elementos propios y ajenos de la política china, en particular en la discordia con la URSS, discordia que remontase a los tiempos de Stalin podría haber restregido a raíz de la evolución al menos desde el punto de vista internacional, de la política de Khrushchev.

Los mantenedores de tales tesis recurren a los precedentes de la política de Mao, para afirmar algunos puntos que confirmarían aquéllas. En realidad la que llamamos "política de Mao" se remonta al discurso de "las cien mil flores". Como se sabe, este debate cultural y político fue

lanzado por el Gobierno de Pekín el 26 de Mayo de 1956 con un informe del miembro candidato de la oficina política del Partido Comunista chino, Lu Tung-Yi. En este informe, remontándose a precedentes históricos (el período de los reinos combatientes y de los anales de otoño e invierno) se afirmaba que sólo a través de un libre debate de las ideas era posible hacer prevalecer la tesis justa que en la mente de Lu-Tung-Yi, era la del partido comunista. La campaña —reconoció universalmente como promovida y apoyada por Mao Tse Tung— no contaba con la aceptación del entonces ministro de Asuntos Exteriores y actual jefe del Gobierno Chu-En-Lai, perteneciente en su tiempo al llamado "grupo de Shanghai" (un grupo que provocó la revolución de Shanghai contra los "señores de la guerra" y que era conocido como intransigente y "sectario"). Al grupo de Shanghai se adhirió últimamente el Mariscal Chu-The, "héroe de la guerra revolucionaria".

Aparte de este último hecho —que puede explicar la hipótesis de Taipéi, según la cual Chu sustituiría a Mao— queda abierta la cuestión sobre la posición de Mao. A este respecto se señala que la campaña de las "cien flores" fue prácticamente cancelada en junio de 1957 con el discurso de Chu-En-Lai en el que atacó a los "elementos burgueses de derechas", y la violenta política subsiguiente que condujo el 7 de Agosto de 1957, a la acusación de la escritora Ting Ling (expulsada del partido comunista y destituida de todos sus cargos) y de Chen Chi-Hsia, ambos acusados de haber colaborado con la revista desviacionista de Shanghai "Wen Wei Pao". Además, en el curso de esta campaña que fue llamada "campaña de rectificación", fueron alejados de sus cargos los ministros Chan Po-Chung (ministro de Comercio) y Lo-Lung-Chi (ministro de la Industria siderúrgica). Estos últimos fueron acusados de haber calumniado al Partido Comunista y de haber falsificado "la postura de las masas hacia el mismo".

Parece que Mao, alarmado

Suscríbase a EL CORREO GALLEGO

El Atlas y el Sputnik III...

SERA DIFÍCIL CAPTAR SEÑALES WASHINGTON, 30.—Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado anoche que algunos operadores de radio pueden ser capaces de recoger mensajes del proyectil "Atlas" que gira alrededor del mundo, pero añadió que será muy difícil.

Las ondas emitidas por el satélite son enviadas directamente a cinco estaciones de radio norteamericanas dotadas con el equipo preciso para captarlas. Efe.

TRANSMISION DEL SATELITE "ATLAS" WASHINGTON, 30.—El nuevo satélite norteamericano está transmitiendo a la tierra en una frecuencia de 132,435 y 132,905 megaciclos. También transmite por las frecuencias de 10,97 y 107,94. Se informa asimismo que el mensaje del presidente Eisenhower, será repetido por lo menos durante dos días.—Efe.

PESA 4.400 KILOS CABO CASAVEL — El proyectil "Atlas" pesa unos 4.400 kilos, mide casi dos veces el tamaño de un autobús y es más de doscientas veces más pesado que el mayor de los satélites lanzados anteriormente por los Estados Unidos.

DESTELLLOS DEL "ATLAS" VISIBLES A SIMPLE VISTA JOHANNESBURGO, 30.—El satélite norteamericano "Atlas" pasó sobre esta zona a las 10 y 25 minutos de la noche. Sus señales fueron captadas por la estación de Es-seldin Paru, cerca de Johannesburgo.

Posteriormente, según anuncia el observatorio de la Unión, el satélite fue visto treinta minutos después de medianoche. El "Atlas" se dirigió de Oeste a Este, a unos 30 grados sobre el horizonte, emitiendo dos destellos a cada cincuenta segundos, visibles a simple vista.—Efe.

ante las consecuencias que había provocado su campaña, hizo publicar el 1 de julio de 1957, su informe (pronunciado el 20 de Febrero del mismo año ante el Comité Central) sobre el "modo justo de tratar las contradicciones existentes dentro del pueblo", en el que, aunque admitiendo que aunque podían existir contrastes entre el pueblo y el Gobierno, ponía en la práctica un límite objetivo a la discusión sobre el tema. Las subsiguientes posiciones adoptadas por parte de Mao frente a Gomulka y la postura antititista del diario comunista "Jen Min Ji Pao", representaría un momento en la política del dirigente chino que trataba de reconquistar terreno en el mundo comunista. Sin embargo —según señalan los círculos partidarios de esta segunda hipótesis— la posición del líder de 65 años no se vio suficientemente reforzada. Además, su prestigio se ha visto debilitado por el fracaso de Quemoy que ha sido una derrota internacional para los comunistas chinos. Como consecuencia —se concluye— la posición de Mao se consideraba insostenible y más pronto o más tarde se habría visto obligado a tomar la decisión que ahora acaba de hacerse pública.

A estas dos hipótesis se añade una tercera —al menos a título de anecdota—. Según ésta, Mao ha visto recrudescerse gravemente su enfermedad (al parecer se trata de cáncer) que le viene aquejando durante estos últimos años. Por tanto sus condiciones de salud aconsejarían o mejor dicho imponerían su retirada de la vida política. Pero esta última afirmación está sometida, sin embargo a objeciones por parte de otros observadores que ven en la retirada de Mao del Gobierno el deseo de dedicarse más activamente a la organización del Partido.

UNIVERSIDAD Convocatoria de exámenes extraordinarios en enero

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Universitaria, en telegrama recibido hoy, me dice lo que sigue: "Manteniendo criterio acordado cursos anteriores participo a V. M. E. de Orden comunicado Sr. Ministro que procede convocatoria exámenes extraordinarios en enero, pudiendo examinarse alumnos a quienes faltan tres asignaturas para acabar carrera cualquiera que sea su plan de estudios."

El plazo de inscripción de matrícula para esta convocatoria extraordinaria de enero

Avión de la RAU, derribado por cazas israelíes en el desierto del Negev

TELAVIV, 30.—Un avión de la RAU ha sido derribado hoy, sobre el desierto del Negev, en un combate mantenido por aviones israelíes y de la República Árabe Unida, anuncia un representante del Ejército judío. Añadió que un grupo de aviones egipcios violó el espacio aéreo israelí y fue interceptado por cazas judíos al Sur de Beersheba. Afirmó que los aviones egipcios, del tipo Mig, hubieron de retirarse y que uno de ellos cayó a tierra ya en territorio egipcio. El combate, explicó, se libró a una altitud de 9.600 metros.—Efe.

Dr. Pensado
OIDOS - NARIZ - GARGANTA
Cirugía de la sordera
Hórreo, 24-3.—Teléfono 1201
SANTIAGO

no será del 7 al 15, ambos inclusive, del próximo mes de enero. Lo que se hace público para general conocimiento. EL DOCTOR FUENTE DOMINGUEZ Regreso de Madrid donde formó parte de un tribunal de oposiciones a cátedras de Anatomía, el catedrático de Patología Quirúrgica de nuestra Universidad, don José Fuente Domínguez.

Puede usted utilizar desde Santiago el servicio de "Tarjeta de Navidad" Telegráficas. En las ventanillas de Telégrafos le informarán.

Intentaban asesinar a Nkrumah Dos diputados de Ghana

ACCRA, 30.—Dos miembros parlamentarios del partido unido de la oposición han sido acusados por la Policía, acusado de intentar asesinar al primer ministro, Kwame Nkrumah. Se trata de R. Amponsah y de A. K. Apaloo, a lo que se ha declarado incurso en el acto de detención preventiva. La Policía informa que Amponsah fue detenido cuando intentaba reunirse con un oficial del Ejército ghaniano, quien dice que Amponsah le había ofrecido determinada cantidad de dinero por llevar a cabo el asesinato del jefe del Gobierno. Nkrumah ha salido esta tarde para la India por vía aérea.—Efe.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD
PARA ENFERMOS NEUROSICOS Y MENTALES
Avenida del Generalísimo, 54.—Teléfono 2443.—EL FERROL
Gran Canal rodeado de extensas parques y Jardines Campo de Tennis Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.
Director: Dr. OLEO VALCABRCEL
Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.
Diplomado por oposición en las especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Consulte en el mismo edificio de 1230 a 230.

OPOSICIONES BANCA
Convocadas por el Banco Central para cubrir plazas de Auxiliares Administrativos en las diversas Sucursales de Galicia.
Exámenes en Coruña. Cada día instancia el 31 de Diciembre.
PREPARACION COMPLETA en clases de mañana y noche en
"Academia Alcázar"
Cardenal Payá, 6.—SANTIAGO. Tel. 3538
Director: D. Jesús Negreira,
PROFESOR - INTENDENTE MERCANTIL

Anuncios por palabras

AUTOMOVILES
VENDO coche "Mercedes Benz", 6 cilindros, cinco plazas. Informes: Tel. 3573.—Ferrol.
SE VENDEN solares Ensanche Razon: Ruvalcaba, 26, 2.º.—Ferrol.
SE VENDE la casa 3 de Entrerrios, con huerta y segundo piso libre. Informes: Rúa Nueva, 50. Teléfono 1271. Santiago.
VENDO local propio para almacén o garage. Razón: en esta Admón.—Santiago.
VENDESE en Carretera Castilla, chalet construcción moderna, cuatro terrazas de tierra (libre). AGENCIA ROCA.—Ferrol.
VENDESE casa derecha izquierda, construcción moderna, 8 viviendas. AGENCIA ROCA. Gral. Franco, 81, 1.º.—Ferrol.
VENDESE casa cinco plantas, construcción moderna, primer piso libre. AGENCIA ROCA. Gral. Franco, 81, Ferrol.
VENDESE casa tres plantas, precio 80.000 ptas. AGENCIA ROCA. Gral. Franco, 81, 1.º.—Ferrol.
VENDESE en calle General Franco, piso amplio libre.—AGENCIA ROCA.—Gral. Franco, 81, 1.º.—Ferrol.
VENDESE casa tres plantas, bajo libre, precio 75.000 ptas. AGENCIA ROCA.—Gral. Franco, 81, 1.º.—Ferrol.
VENDESE casa dos plantas, tres cuartos solas 62.000 ptas. AGENCIA ROCA. General Franco.—Ferrol.
QUIERE VENDER SU CASA? ROCA, GARANTIA, SERIEDAD. SOLAMENTE AGENCIA ROCA.—Gral. Franco, 81, 1.º.—Ferrol.
PERDIDAS
HALAZGO dinero via pública. A la persona que lo encuentre.

ALQUILERES
ALQUILO local, propio para industria. Razón: Casa Noreas.—Ferrol.
HABITACION derecho cocina, necesita matrimonio. Tl. 2509. Ferrol.
SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar—Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.
Manuel Nogueira, para la calle de Sánchez Freire.
Manuel Puente, para la calle de Conjo de Arriba.
Arturo Horta's Cristobo, para Conjo de Abajo.
Arturo Ventosa Turnes, para Garcia Prieto, Cornes y Campos de San José.
Constantino Ferreira, para Cantaleta y Chouchifios.
José Calvelo, para los lugares de Pal da Cana y Nogueira.
Manuel Torres Vial, para Monte de Conjo y Villadía.
Alfonso Rodríguez Raña, para Campsa y Puente Pereda.
Alfonso Balsa Pardal y Santiago Vázquez, para Torre y Volta do Castro.
José Raíces, para Rial y Puente de la Rocha.
Manuel Linares, para la Rocha Vieja.
Serafin Luelro, para la Cruzeira.
Jesús Casqueiro, para la Choupana, Camino Nuevo y Avenida de Villagarcía.
Rogelio Couso, para Vidán y Puente Vieja.
Esta Sociedad juega para el sorteo de Navidad, cuatro billetes del número 20.354, los cuales se encuentran depositados en el Banco Central de esta ciudad.

FINCAS
VENDESE terreno libre. Zona edificable. Tras Santa Clara.—Razón: esta Admón Santiago.
VENDO buena casa con huerta seis terrazas hórreo, puzo, terreno regado, 80 metros solares orilla carretera de Conjo, entrega todo libre.—Informes: José Raíces. Puente Pereda. Conjo. Santiago.
VENDESE casa y solar colindante en Trisca y fina labradío próxima Razon: Ruedas, 15. Matonería.—Santiago.
SE VENDE bajo de 24 metros en la calle Rubalcava, 77. Ra-

don: Casa Noreas.—Ferrol.
su dueño, en Plaza Cervantes, 11, bajo, dan razón. Santiago.
PERDIDA pendiente platino y oro. Gradificarase entrega ser recuerdo de familia. Tenenda Hórreo, 15, 2.º.—Santiago.
PERDIDA collar de perlas. Trayecto del Preguntorio al Toral. Gradificarase entrega en Preguntorio, 15.—Santiago.
TRASPASOS
TRASPASO negocio de vinos y comidas con vivienda. Informes: en esta Admón. Instrucción. Santiago.
SE TRASPASA local silic centrío y ventosa dese refinadora y usador. Para informes: esta Administración Santiago.
TRASPASO amplio local en mejor zona Cumio Nuevo, con dependencias anejas. Razón: Gómez Rozas.—Santiago.
TRASPASO farmacia bien instalada, en esta ciudad, por no poder atenderla. Razón: Gómez Rozas.—Santiago.
VIARIOS
SE NECESITA uno cocinera.—Informes: en Rosaleda, núm. 18 Santiago.
ESTUDIANTE universitario de 17 años solicita pensión para vivir en familia, creyendo toda clase de garantías. Para informes: dirigirse a la Plaza de Abastos, calle 34 y 35, frente al Gallego.—Santiago.
ARBOLES frutales de las variedades más selectas. Vivores Latorres, los más importantes de la región. Remítanos catálogo y presupuestos gratis. Oleiros (La Coruña). Su representante: Andrea Pantin Gendón. Los clientes que desearan visitar el depósito, hacer fincas nuevas, pueden pasar por su domicilio, calle Hospital, núm. 40.—Ferrol.

FOAMEX
Firestone
Para Verano
Rafael y Vicente

COLCHONES DE GOAM
NO DAN FRIO SON HIGIENICOS PRACTICOS COMODOS LIGEROS ANTIALERGICOS INALTERABLES CONFORTABLES LIMPIOS
DESCANSAR SOBRE "FOAMEX" ES COMO MECERSE BLANDAMENTE EN UNA NUBE
"Rafael y Vicente"
"TODO NUEVO"
Tiene además colchones y almohadas de todas clases.
Clásicos de lana, borra, coque y virudilla y las marcas más acreditadas de muelles.

REYES
EL SPUNIK * EL CIRCO VIVIENTE * COCHE ELECTRONICO * LA SELVA * EL PRINCIPE VALIENTE
Y LAS ULTIMAS NOVEDADES EN
JUGUETES
VEALAS VISITANDO LA EXPOSICION DE
Almacenes COUTO

PAPELERIA COMPOSTELA
Almacén de papelería Y
Objetos de escritorio
Ventas al por mayor
Cinco Calles, 2, Tel. 2217
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Hórreo, 7-1.º Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266
SANTIAGO



PAGINA DE LA MUJER

Romances que han apasionado en Norteamérica El hechizo de las actrices trasatlánticas en los pares ingleses

LONDRES.—(Crónica especial para Agencia FIEL, por H. S. L.).—Los londinenses se disponen a aplaudir (o a silbar, pues se trata de auténticos debuts profesionales) la aparición en un escenario del West-End de una de las más bonitas debutantes de la última estación, Georgina Ward, hija del Ministro del Aire y sobrina del Conde de Dudley.

Por su parte, el Conde de Dudley, conocido por la profunda amistad que le une con el Duque de Windsor y con su mujer, parece estar a punto —a pesar de haber doblado largamente el cabo de los 64 años— de casarse con la cantante norteamericana Julie Wilson.

Y esa doble fusión entre los pares británicos y el teatro está muy lejos de constituir un caso excepcional.

PARA CONSOLAR A GINGER ROGERS

De hecho, Lady Jane Wane-Trempey, hermana del Marqués de Londonderry, se ha hecho inscribir para este otoño en la más famosa escuela dramática de Nueva York. Georgina Ward iba a ingresar en Londres, en la Academia Real de Arte Dramático, cuando, gracias al apoyo de Sir Lawrence Olivier, obtuvo el papel que va a permitirle debutar directamente y con el que superó justamente a una de sus rivales más directas entre las debutantes de 1958: Henrietta Tiarck, también decidida, a pesar de los millones paternos, a hacer carrera sobre los tabladillos.

Por otra parte, el Conde de Dudley, no es el único en su mundo que haya caído recientemente bajo el hechizo de las actrices trasatlánticas. Hacia el severo Conde de Carnarvon se ha vuelto Ginger Rogers para que ese gran señor, amigo íntimo de la familia real, le haga olvidar al joven Jacques Bergerac.

La opinión norteamericana ha seguido el asunto con tanto interés cuanto que Lord Carnarvon, teniendo que sufrir un tratamiento en una clínica de Nueva York, fue el objetivo preferido de los representantes de los principales diarios y agencias fotográficas que vigilaban incansablemente su puerta con la esperanza de que se presentara Ginger Rogers... lo que no dejó de exigir una gran paciencia, ya que Miss Rogers filmaba en esos momentos en Hollywood. Toda Norteamérica se apasionó por este romance y quisiera estar convencida de que terminaría bien como el de Lord Dudley y Julie Wilson.

SE HAN SUPERADO LOS CALCULOS DE BUCKINGHAM PALACE

Igualmente la gran estrella se dirige hacia un joven inglés de 23 años. Se trata de Michael Robert Howard, Conde de número 21 de Suffolk, 14 conde de Beershire, descendiente por la línea más directa de uno de los cortesanos de la gran Isabel.

Suffolk tiene la misma edad y el mismo ecletismo del duque de Kent (del que es un viejo camarada), lo que no impide que tanto la Reina Isabel como el Duque de Edimburgo y la Princesa Marina soñasen, desde hace mucho tiempo, en hacer conde, llegado el momento al marqués de Alejandra de Kent. Entre tanto, y para evitar los comedidos anticipados, se prefirió reducir al máximo las entrevistas entre los dos jóvenes. Este fue también uno de los motivos por los que, durante la pasada primavera, Suffolk emprendió a través de Estados Unidos un viaje de varios meses durante el cual asentó rápidamente su galante reputación.

Desgraciadamente, las co-

sas han ido más lejos de lo que hubiesen querido en Buckingham Palace. Pues cuando el viajero se lanzó a la conquista de la encantadora Terry Morre, "emperatriz del Rock-and-Roll", ella ha dejado entender que a su corona artística añadiría de buena gana la de su admirador. Y como no es fácil escapar de

la magia de Terry, pudiera ser muy bien —al menos esto es lo que afirman los norteamericanos y la interesada no lo ha desmentido— que fuese sobre la cabeza de la estrella, antes que sobre la de la prima hermana de la Reina de Inglaterra, donde Suffolk-Bershire depositase definitivamente su doble diadema.

Algo de cocina

CALAMARES CON GUISANTES

Fríase cebolletas, tomate, perejil y ruedas de ajos. Cuando esté el tomate casi frito, échense los calamares hechos pedazos y rehóguense bien, añadiéndoles azafrán, pimienta y cenela. Una vez bien rehogados se añade el agua necesaria para que cuezan los calamares, poniéndoles sal y guisantes cuando estén tiernos, debiendo quedar empapado de caldo.

CUAJADO DE AVELLANA
Se pelan dos libras de avellanas y una de almendras tostadas y molidas, añadiéndose dos libras de azúcar y docena y media de huevos. Luego de agregarles una cuarta de canela, media docena de clavos y una libra de calabaza cocida, todo se bate bien. Se pone en la tartera y se cuece al horno.

MANZANAS AL RON
Las manzanas peladas y quitada la semilla que quedan enteras, se cortan a ruedas y se ponen en un recipiente de cinco horas. Se prepara harina desleída con agua y claras de huevo batido, y al momento de servir se une el ron que haya quedado de las manzanas a la pasta y se envuelven las tajadas con esta pasta, se frien en aceite caliente, espolvorándolas con azúcar melida.

CREMA DE MELOCO-TONES
Se pelan éstos un poco maduros, se les separan los huesos y se transfieren en pulpa, puré un poco grueso. Se les mezcla igual volumen de nata y se endulzan con azú-

PENSAMIENTOS

El vino en demasía ni guarda secreto, ni cumple palabra. — Cervantes.

La verdadera felicidad en este mundo es bastante barata, pero solemos pagar carísimo la falsificación de la felicidad. — G. Juan Murray.

No se ama a una mujer por lo que dice. Nos gusta lo que dice porque la amamos. — André Maurois.

Los perezosos siempre tienen ganas de hacer algo. — Vauvenargues.

La ironía no es a menudo sino un pudor de la ternura. — Etienne Rey.

Antes se desconfiaba de la mujer que sabía leer; hoy se desconfía de la que sabe escribir... y, sin embargo, sólo una es peligrosa: la mujer que no sabe contar. — Ivette Guibert.

Realiza cada acción como si hubiera de ser la última de tu vida. — Marco Aurelio.

La felicidad solamente queda lograda cuando se consigue olvidarse de uno mismo para pensar en los demás.

Muchas mujeres valoran la inteligencia de los maridos según el dinero que las entregan.

Muchas personas ocultan la peor de las mentiras con una franqueza, que alejan de ellas la duda de los demás.

Todos coincidimos en que el dinero no hace la felicidad, pero nos volvemos locos por conseguirlo.

La bondad existe gracias a la maldad, con la que se compara.

car glase, pasándolo todo por colador.

Se coloca en unas compo-terras de cristal, y se adorna con alguna clase de galletas finas. De igual forma pueden prepararse con alberchigos o freones.

BUDIN DE MANZANAS
Se hace un dulce de manzanas vulgar que queda con poco almibar; se cogen bizcochos y se deshace todo muy bien; se ponen dos yemas de huevo y una clara; todo bien unido se vuelca en un molde que esté untado de mantequilla y se mete al horno.

Este budin puede hacerse también con peras.

LA MODA



Abriego "Cocher", lana "mo hair" blanco y negro, grandes cuadros, gran cuello chal hacia lo alto, franja lana negra, Modelo Maggi Rouff (De la Revista "Platino")

Los Condes Calvi di Bergolo terminan su viaje de luna de miel en El Cairo

Marisa Allasio dejará el Cine

EL CAIRO. — (Crónica especial para Agencia Fiel, por Francesco LISI). — "Mi mujer dejará el cine", ha declarado el Conde Pierfrancesco Calvi di Bergolo a este corresponsal, que acudió al aeropuerto de la capital egipcia para saludar a la célebre pareja antes de su regreso a Roma.

"Marisa —ha declarado el conde— rodará todavía una sola película, a lo que está obligada por un contrato firmado con anterioridad a nuestro matrimonio; más adelante se retirará definitivamente de la actividad cinematográfica".

La joven pareja llegó al aeropuerto casi a escondidas evitando llamar la atención. Los representantes de la Prensa nada sabían sobre la partida. Sólo este corresponsal fue avisado con anterioridad por el conde.

Algunos periodistas, pero sobre todo los fotógrafos han tenido mucho que hacer desde el primer día en que empezó la luna de miel africana de Marisa Allasio. Se organizaron auténticas cacerías para localizar al matrimonio, las más de las veces infructuosas. De ello se lamentaba, unos minutos antes de partir, Pierfrancesco Calvi: "No nos dejan un minuto en paz. Comprendo las exigencias de la Prensa, pero la Prensa debería comprender las exigencias de una luna de miel. Y el bombardeo de las preguntas y de los "flash" no sería un inconveniente muy grave, si después no se viesan tantas inexactitudes publicadas en los periódicos".

En el aeropuerto, Marisa y Pierfrancesco estaban acompañados por un amigo italiano. La hermana de Pierfrancesco, Maria Ludovica —con la que Marisa, durante esta breve estancia en El Cairo ha establecido la amistad más cordial— y el cuñado, Robert Gache, habían quedado en Alejandria. Fue la propia Marisa la que insistió en que no les acompañasen a El Cairo

evitándose las molestias del viaje.

La señora Calvi di Bergolo vestía una chaqueta de piel de reno que resaca vivamente sobre una falda oscurísima, "humo de Londres". Un pañuelito de seda en la cabeza, anudado bajo la barbeta, completaba la sencilla indumentaria de la ex actriz. Pierfrancesco llevaba un traje gris.

"Volvemos a Roma —ha dicho— por motivos del trabajo que nos obliga a interrumpir nuestra maravillosa estancia en Egipto. No hemos tenido tiempo de llegar a Luxor, ni de visitar la meta tradicional de los turistas. Como revancha, hemos podido llegar al Monte Sinai, donde hemos visitado el famoso convento de Santa Catalina. A Marisa le ha sorprendido sobre todo —siguió diciendo— la dura vida que llevan los monjes, el silencio y la paz que reinan en torno del convento". El conde Calvi se interesó mucho por los estudios de arqueología hebrea a que se dedican los religiosos del Monte Sinai.

"Muchas excursiones por los alrededores de Alejandria —prosiguió Pierfrancesco— y muchos baños en estas azules aguas del Mediterráneo han completado nuestras vacaciones. Hemos sido felices. La amabilidad, no sólo de los amigos sino de la gente de la calle, nos ha conmovido agradablemente".

Interrogado por este corresponsal sobre los programas que les esperan al regresar a Italia, el Conde Calvi ha dicho que, en primer lugar, se dirigirán a Roma para saludar a los parientes y ultimar los acuerdos relativos a la última película que deberá rodar Marisa, pues, en efecto, no saben cuándo comenzará.

"Después —prosiguió— pensamos residir en Milán, aunque haremos muchos viajes al extranjero por motivos de trabajo. Dentro de unos días iniciaré la colaboración en la primera enciclopedia italia-

na para niños, de difusión internacional. Me corresponde la parte zoológica".

En este momento el Conde Calvi interrumpió la exposición de sus proyectos para desmentir la noticia difundida por la Prensa, según la cual, después del matrimonio con la Allasio, sus relaciones con la familia, ya no eran tan buenas. "El hecho de que vayamos a vivir a Milán —aclaró— no significa que mis padres disientan del matrimonio. Siempre he vivido por mi cuenta, y mis relaciones con el resto de la familia han sido siempre muy buenas. Cuanto se ha escrito sobre la oposición a mi matrimonio es fruto de la especulación y carece de todo fundamento".

"Mi madre —ha terminado diciendo el Conde Calvi di Bergolo— no ha hecho ninguna declaración a este respecto, ni mi padre ni yo tampoco".

La mujer elegante y las próximas fiestas

Ya están muy cerca los días navideños y, la mujer, que se precie de ser verdaderamente elegante, tendrá que poner especial cuidado en escoger las toaletas que, han de acompañarla durante esas horas de íntima cordialidad pero no por ello menos importantes.

Para la cena de Nochebu-

na y comida de Navidad, os recomiendo un traje de punto estampado o negro, con escote redondo (no demasiado exagerado), un lazo o flor marcará la línea imperio. Collar y pendientes de perlas completarán este conjunto.

Para Año Viejo se hace indispensable el traje de noche largo para cuya confección se admite esta temporada toda clase de tejidos, predominando en ellos la línea Goya y adornos de tul y encaje.

El pelo corto ahuecado y collar con pendientes de fantasía, nos acompañarán en esas horas inolvidables en las que como es natural, no nos puede faltar la estola de piel, abrigo de visón o, simplemente una capa de falda trizada de la misma tela del vestido, si es estampado o, blanca si es negro.

Zapatos sandalias en dorado o del mismo tejido del traje y, pequeña cartera de moaré con adorno de pedrería o ante.

MAYTE

Curiosidades

En el 54 por 100 de los casos la pierna izquierda es más fuerte que la derecha.

Los niños desean saber hablar con toda claridad a los tres años y medio.

La sidra ejerce una beneficiosa influencia sobre los riñones e hígado. En estado normal contiene una pequeña cantidad de ácido lactido el cual actúa en el intestino de eficaz antiseptico destruyendo las bacterias.

Conocimientos útiles

Los objetos de plata se conservan brillantes echando un poco de amoníaco en el agua de lavarlos.

Para que no se desaten las cintas de los zapatos se les da un poco de cera.

El agua de arroz sirve para almidonar la muselina y los encajes.

Los asientos de cuero se limpian frotándolos con clara de huevo batida y pasando luego una franela suave.

Las claras de huevo batidas a punto de nieve, aumentan, agregándolas media cucharadita de agua por clara y batiéndolas de nuevo.

El chiclo se desprende de los tejidos frotándolos con aceite y poniéndolos después pocos de talco para que desaparezca la mancha que la grasa haya dejado.

Para evitar la polilla de las librerías es conveniente pulverizarlas de vez en cuando con esencia de trementina.

Los colchones de goma exigen especial cuidado y para su limpieza se ha de emplear agua jabonosa templada y una esponja, aclarándola bien. Semanalmente debe sacudirse con cuidado para librarle del polvo.

Los baños de sol deben comenzar con sesiones de cinco minutos aumentando cinco cada día y, aun con todo ello, previa consulta médica, ya que pueden ser mortales si se ha padecido afecciones pulmonares, de circulación o renales.

Para evitar que las mangas de las camisas se estropeen en la lavadora se pueden abotonar a la pechera, así se evita se enreden en los rodillos o aspas.

Una mamá en las grandes maniobras militares de U S A

NEUVA YOR. — (Fiel). — Los únicos privilegios concedidos a John Gebbie, de 38 años, durante las maniobras anuales de la 34 División de Infantería, en la que ha participado, han sido una tienda individual y el permiso para no intervenir en las masas. Por lo demás, la rubia y agrada-dable señora ha compartido, en "Camp Ripley", en Minnesota, la vida de sus diez mil compañeros. Ha conducido un "jeep" en lugar de su "Cadillac"; ha hecho instrucción con armas y ha participado en batallas en las que intervinieron carros de combate y bombardeos de artillería. Al final de las maniobras, la señora explicó a los periodistas: "Tengo cinco hijos y he querido comprobar personalmente como será para ellos la vida militar. Estoy fascinada".

APARATOS PARA SORDOS

OIRA MEJOR GRACIAS A LA PERFECTA TECNICA DE LOS APARATOS TRANSISTORES



Entre las mejores marcas extranjeras

QUE LE OFRECE:

A. DOCAMPO

VENTA Y REPARACIONES RUA NUEVA, 16 LA CORUÑA

Formidable!

Qué bien sienta al estómago con las comidas...

SOUSAS

FINISIMA AGUA DE MESA SABOR AGRADABLE

BOTELLA y BOTELLIN

BALNEARIO VERIN (ORENSE)



Embellezca su hogar

Comprando lámparas de bronce directamente en la única Fábrica de Galicia INDUSTRIAS CASTAÑO Solicite catálogo del modelo que desee. Apartado, 323 LA CORUÑA

Academia de corte y confección Durán de González

ALTA COSTURA Sistema patentado, basado en las últimas evoluciones de la moda. Fácil y elegante. No tiene rival. Plaza de las Armas, 8 FERROL

Delegación Provincial de Trabajo Calendario oficial de fiestas de 1959

En uso de las facultades conferidas a las Delegaciones de Trabajo, y habida cuenta de lo dispuesto en los Decretos de la Presidencia del Gobierno de 23 de diciembre de 1957 y 10 de enero del corriente año, y el Decreto —a propuesta del Ministerio de Trabajo— de 7 de febrero último, esta Delegación de Trabajo ha aprobado el siguiente Calendario oficial de fiestas que, a efectos laborales, ha de regir en esta provincia de La Coruña, durante el próximo año de 1959.

1.º—Todos los domingos del año son no recuperables en su totalidad.

2.º—Los días festivos, no domingos, se señalan recuperables o no, en la forma siguiente:

NO RECUPERABLES

1.º de enero. — Circunción del Señor.

27 de marzo. — Viernes Santo.

1.º de mayo. — San José Artesano.

28 de mayo. — Corpus Christi.

16 de julio. Fiesta Nacional.

25 de julio. — Santiago Apóstol.

25 de diciembre. — Natividad del Señor.

RECUPERABLES

6 de enero. — Adoración de los Santos Reyes.

19 de marzo. — San José.

26 de marzo. — Jueves Santo, a partir de las 2 de la tarde.

7 de mayo. — Ascensión del Señor.

29 de junio. — San Pedro y San Pablo.

15 de agosto. — Asunción de Nuestra Señora.

12 de octubre. — Fiesta de la Hispanidad.

8 de diciembre. — Inmaculada Concepción.

3.º—Serán también inhábiles, pero dentro de los límites de la Diócesis o territorio respectivo, los días en que

se celebra una festividad religiosa de carácter local en que por disposición de la Autoridad eclesiástica, sea de precepto.

4.º—El día 16 de julio—Virgen del Carmen— tiene la consideración de fiesta patronal para la Marina mercante.

5.º—Las fiestas locales o de otro carácter, se declararán, si procede, en momento oportuno.

6.º—Las festividades suprimidas se compensarán en metálico, a base de abonar media jornada por cada día suprimido, a satisfacer a los productores de cada empresa, la mitad con la gratificación de 18 de julio, y la otra mitad, con la de Navidad.

7.º—Las festividades suprimidas a compensar son: el día 26 de marzo, Jueves Santo, y las fiestas patronales, para la actividad respectiva, siempre que estuviesen establecidas anteriormente por disposición o resolución expresa del Ministerio de Trabajo.

8.º—Las festividades de carácter meramente oficial suprimidas, que eran el primero de abril, 2 de mayo, primero de octubre y 20 de noviembre; también son recompensables con arreglo a las normas anteriores en los establecimientos bancarios, debido a que en dichos días se venía observando fiesta, así como en aquellas otras actividades, y con respecto al personal que venía cumpliendo tales festividades como en la Banca.

9.º—Los días festivos 29 de junio; San Pedro; 18 de julio, Fiesta Nacional; y 15 de Agosto, Asunción de Nuestra Señora, se autoriza la apertura durante las jornadas de la mañana en los establecimientos mercantiles del ramo del comercio de Alimentación y Peluquerías.

10. — Un ejemplar del pre-

Momento trascendental en la economía lucense Prohibición del transporte en vivo del ganado de abasto

LUGO. (De nuestro corresponsal, R. Vilaseca).

La economía lucense está viviendo momentos trascendentales. Basada, notoriamente, en el comercio del ganado vacuno de abasto, la prohibición, dispuesta por la Comisaría General de Abastecimientos, de su transporte en vivo hasta los centros de consumo, ha provocado una casi paralización mercantil. Este hecho es natural, ya que la medida ha caído como un mazazo sobre usos y hábitos tradicionales, casi legendarios; pero confiamos que el marasmo sea superado con rapidez.

La circular num. 56 de la Comisaría General, a la que nos venimos refiriendo, ha dispuesto la aplicación, en nuestra provincia, de la prohibición antedicha, por existir en la misma dos importantes mataderos frigoríficos: uno, de propiedad privada, y otro, del Instituto Nacional de Industria, accionista mayoritario; aquél, creado en 1941, y éste, inaugurado hace un par de años. Dentro del radio máximo de 300 kilómetros, en el que se permite el viaje, en vivo, de los animales, está enclavado otro matadero frigorífico, de sociedad privada: el de Porrino, en tierras de Pontevedra.

La Comisaría fundamenta en "razones de carácter económico, las cuales respaldan la conveniencia de que el transporte del ganado vacuno se realice exclusivamente en canales, no sólo por evitarse con ello una pérdida innecesaria de un 15 por 100, aproximadamente, del transporte en vivo, sino también por la indudable pérdida de calidad de las reses por mareos, excitaciones, transmisión de epizootias, etc., que se originan en el ganado al circular en esa forma. De igual modo se produce un ahorro de un 40 por 100 en material ferroviario, por diferencia entre la ocupación en canal y en vivo, extremo digno de estimarse en las actuales circunstancias que concurren en los transportes de mercancías por la falta de vagones que se deja sentir y por la consiguiente repercusión en el coste de la carne".

Desde la Guerra de Liberación, la situación del abastecimiento cárnico ha sido problemática. El aumento de la población, por un lado; el decrecimiento de la cabaña, por otro, y las epizootias que, por temporadas han azotado ésta —como la de glosopeda que venimos padeciendo en nuestra provincia, principalmente abastecedora, durante el año en curso— han motivado escaseces y carastías de toda índole, hasta el punto de haber convertido el consumo cárnico en algo insólito... salvo para potentados. Si la prosperidad de los pueblos, entre otros índices, se mide por el consumo de carne "per cápita" es indudable que el nuestro se encuentra entre los subabastecidos, o infraalimentados.

No creemos que la medida que ahora se implanta, tendiente a acabar con la rutina, signifique una mejor distribución y un abaratamiento de la carne, porque no es éste —el factor que se corrige— el fundamental; pero celebráramos se apreciara alguna mejora en los aspectos antes mencionados y que parecieran ser los objetivos que persigue la disposición de la Comisaría.

TEMPORAL

Sigue la invernía. Ha caído agua de todo pasto y hace frío. En las primeras horas de la noche, el viento yel agua han entablado un tremendo dúo.

Sociedad

EN LA CELEBRACIÓN DE ANDRADE-SÁENZ BADILOS

En Logroño, en la iglesia de Santa María de la Redonda, se celebró el enlace de la bellísima señorita María Luisa Sáenz Badios y el joven ingeniero agrónomo, don Rafael Pardo de Andrade y Pico. Ofició el abad de la Colegiata riojana, monseñor Salas. Fueron padrinos la madre del novio, doña Susana Pico, de Pardo de Andrade, y el padre de la desposada, don Luis Sáenz.

El Rvdo. P. Gerardo, capellán del Centro de los Bocos, pronunció una elocuente plática. Los novios recibieron un telegrama del Vaticano otorgándoles la bendición Papal, y otro del obispo de la diócesis, don Abilio del Campo, que no pudo actuar en la ceremonia por sus muchas ocupaciones fuera de Logroño. Como testigos firmaron el general de Intendencia Militar, padre del contrayente, don Rafael Pardo de Andrade y Farfán; don Javier Gaspar, notario de Meilán; don José Pico, abogado y delegado de Trabajo, en Bilbao; don Manuel Ibañez, abogado del Estado; don Carlos Arcevala, cónsul de Costa-Rica; don Enrique Seoane; don José Macho, ingeniero agrónomo; don Francisco Barquero, representando al presidente de la Diputación Provincial de Teruel; don Antonio González Barrica, don José María Vila Adrimer; don Angel Sáenz Badios; don Antonio García Vinuesa, fiscal del Tribunal Supremo; don Manuel Zabala, Ingeniero de Caminos; don José Ramón Herrero, Fontana, gobernador civil de Teruel; don Fernando Trevijano, alcalde de Logroño; don Anibal Ruiz Villar, don Isaac Sáenz de la Calzada y don Antonio Puente de Toledo.

Asistió a la boda distinguida concurrencia, y después fué obsequiada con un lunch. Los nuevos señores de Pardo de Andrade, que fijarán su residencia en Teruel, recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, extensiva a las respectivas familias.

EN LA CELEBRACIÓN DE CALENTI QUILJADA-DE LA VEGA

En la iglesia de San Francisco, del Ferrol, celebróse ayer la boda de la bellísima señorita Josefina de la Vega Marín y

don Adolfo Calenti Quiljada, de estimadas familias ferrolanas. La iglesia se hallaba adornada e iluminada con gran esplendor, celebrándose la ceremonia ante el altar mayor. Ofició el párroco, señor Pozo Río, que dijo después el Santo Sacrificio de la Misa. La novia lucía elegante vestido de raso natural y velo de tul ilusión; y el contrayente de chaquet. Fueron apadrinados por la madre del novio, doña Felisa Quiljada Sevilla, viuda de Calenti Carriles (don Manuel, coronel de Infantería); y el padre de la desposada, don Enrique de la Vega Figueira.

Dió fe del acto, por delegación del Juzgado Municipal, nuestro compañero de Redacción, don Genzalo Melrás Otero; y firmaron como testigos, don José Serrano Venura, abogado y secretario general del Excmo. Ayuntamiento; don Enrique Martínez López, interventor del Excmo. Ayuntamiento; don Aureliano de la Vega Fernández; don Manuel Lafuente Almazán, comandante de Infantería de Marina; D. Luis y don Antonio Alfeiran Calenti; don Arcadio de la Vega Marín; don Rafael Calenti Quiljada; don Adolfo Calenti Carballeira; don Víctor Andrade Pérez, teniente de navío; don Manuel Millán López; don Federico Sánchez

Plaza, teniente coronel médico de la Armada y don Manuel Fernández Gasalla, abogado. Asistió numerosa concurrencia, que después fué obsequiada con una copa de vino español en un céntrico restaurante. Enviamos a los nuevos señores de Calenti Quiljada, nuestra afectuosa felicitación, extensiva a sus respectivas familias.

NATALICIOS

En el Sanatorio del Dr. Novvo González, dió a luz un niño, primer hijo del matrimonio, la esposa de don Juan José Bartolomé Martínez, ella de soltera, María Josefa Hernández Rodríguez. Tanto la madre como la criatura, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

En el Sanatorio de San Javier, de El Ferrol del Caudillo, ha dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven esposa de don Leandro Balado López, ella Adelaida Carballedo Rivas. Nuestra más cordial enhorabuena.

VIAJEROS

De Ferrol para Madrid y Barcelona, con su familia, el ingeniero de la Bazán, don Arturo Aubet Torres.

—Para Cartagena, con su esposa, el sanitario mayor de la Armada, don Luis Loureiro Aza.

COLCHON-MUELLE y ALMOHADA



SEMA

Pídalo a su habitual proveedor

¡Dormirá mucho mejor!

Semita repujada y metálica



ALMACENES COUTO

Se complace en invitarle a visitar su

"GRAN EXPOSICION DE JUGUETES"

que presenta en su nuevo Local Comercial, que será inaugurado mañana Lunes día 22.

Ponemos a su disposición la más moderna instalación comercial y nos agradecería recibir su visita, para poder presentarle nuestra completísima colección de JUGUETES, con las últimas novedades de reciente creación.

Almacenes Couto

Información nacional

Los ministros de Obras Públicas y de la Vivienda, en Sevilla

Visitaron las zonas afectadas por las inundaciones, a causa del temporal

En Gerves se derrumbaron varias casas

SEVILLA, 20. — En avión especial llegaron de Madrid al Aeropuerto de San Pablo, los ministros de Obras Públicas y de la Vivienda, señores Vigón y Arrese, respectivamente, acompañados de los directores generales de Obras Públicas y de la Vivienda, señores Briones y García Lomas, y otras personalidades. En el aeropuerto fueron recibidos por el jefe de la Región Aérea del Estrecho, teniente general González Gallarza; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; alcalde accidental y vicepresidente de la Diputación y otras personalidades.

El ministro y acompañantes se dirigieron a Sevilla, para conocer directamente las zonas afectadas por las inundaciones de ayer. Ya anoche descendieron del avión y contemplaron el paisaje del arroyo Tamarguillo, en el cruce de la carretera general de Madrid, que parece desbordado, si bien en menor extensión de ayer. Por el punto que pasaba la caravana estuvo ayer reducida la circulación entre la tarde y la noche, a los camiones de gran tonelaje, pues los más pequeños y los turistas no podían atravesar el gran encharcamiento producido a lo largo de cincuenta metros.

A través de Sevilla, la comitiva se dirigió a San Juan de Amalfarache, donde las barridas situadas a orillas del Guadalquivir, llegaron a Gerves, donde se produjo el derrumbamiento de varias casas, quedando sepultado un hombre, que pudo ser rescatado indemne gracias a la rapidez con que se acometieron los trabajos de salvamento. En este pueblo no se produjeron inundaciones, pero parte de los vecinos de las zonas bajas tuvieron que

evacuarse sus hogares, siendo albergados en el Juzgado y escuelas públicas.

Desde allí, los visitantes continuaron su recorrido en dirección a Coria del Río, deteniéndose en diversos puntos de la carretera, donde el Guadalquivir, próximo a ella, ha socavado de manera alarmante los márgenes, hasta llegar a los árboles de la orilla de la calzada. Igual situación se ha producido dentro de Coria del Río y una vivienda ha tenido que ser evacuada, por haber quedado afectados sus cimientos. En unión de las autoridades, locales, los señores Vigón y Arrese y acompañantes estudiaron la situación en que se encuentran varias familias, que habitan chozas afectadas por el temporal.

Por la tarde los ministros iniciaron el regreso al pueblo en cuyo arrabal se realizaron ayer numerosas evacuaciones de viviendas, por aconsejarse así la inundación, con un total de tres mil evacuados, los cuales son atendidos en diversos locales y casas particulares y, además, en el vecino pueblo de Gines, el Ayuntamiento ha puesto a disposición de los evacuados, un edificio público.

Desde el cerro de La Cañabota, donde está el edificio de la Sociedad de Tiro de Pichón, los ministros y acompañantes contemplaron la amplia extensión de terrenos inundados y departieron varios minutos, estudiando sobre un plano las obras a rea-

lizarse en el cauce del río.

Desde aquel punto las personalidades citadas se dirigieron al casco antiguo de Sevilla, hasta llegar a la plaza de Chapin, donde nuevamente dejaron los automóviles para dirigirse al lugar donde se construye un paso entre Sevilla y Triana, por orden del Ministerio de Obras Públicas, cuyas obras comenzaron el 1 de noviembre, y es posible, si las condiciones meteorológicas no continúan siendo adversas, que sea practicable ya en breves semanas. Este paso estaba previsto en el plan general de accesos a Sevilla, y por él se desviaría, en casi todo su volumen, el tráfico con Huelva y Portugal. En este lugar existía una vieja pasarela de madera, construida por la Compañía de Aguas conocida por la de "Los Ingleses" y que, adquirida por el Ayuntamiento, estaba siendo desmontada ya por innecesaria, habiéndose derrumbado hace pocos días parte de ella, por la violencia del temporal. Terminadas estas visitas,

los señores Vigón y Arrese y demás autoridades y personalidades, se trasladaron a un hotel, para almorzar.—Cifra.



Disposiciones oficiales

Más explotaciones agrarias protegidas, en la provincia coruñesa

MADRID, 20.—Se declaran "Explotaciones agrarias familiares protegidas" las siguientes fincas de la provincia de La Coruña: titulares, D. Gabriel Romero Vázquez, Ayuntamiento de Beiro, partido judicial de Noya; don Manuel Jallas Oreiro, Ayuntamiento de Mugia, partido judicial de Corcubión; D. Eduardo Crespo Macelras, Ayuntamiento de Coiros, partido judicial de Betanzos; don Manuel Gesto Barbeito, Ayuntamiento de Carballo; don Inocencio Meju Quintas, Ayuntamiento de Santiso, partido judicial de Arzúa; don José Bahamonde Gómez, Ayuntamiento de Mesia, partido judicial de Ordenes; doña María Vilar Vilar, Ayuntamiento de Cabanas, partido judicial de Puentedeume; don Manuel Barreiro, Ayuntamiento de El Pino, partido judicial de Arzúa; y don Jesús Castiñeiras Baro, Ayuntamiento de Culleredo, partido judicial de La Coruña.

AUTORIZADA "ALUMINIO S. A." DE GALICIA PARA MONTAR UNA FABRICA EN LA CORUÑA. Ha sido autorizada la S. A. Aluminio de Galicia para montar en La Coruña, plaza abundante de electricidad, una fábrica para la obtención de aluminio y sus aleaciones con una capacidad anual de 9.000 toneladas en placas, barras y lingotes y 3.000 toneladas de aleaciones, entre ellas, pasta de Sodeberg. La participación extranjera en la Sociedad estará representada por importaciones de maquinaria, aparte de ingresos en divisas en la Caja de la Sociedad.

LA PLACA DE ALFONSO X AL DOCTOR OTERO AENLLE. Le ha sido concedida la Placa de la Encomienda de Alfonso X el Sabio al profe-

Jornada española

En este año han visitado España más de tres millones de turistas

Han llegado Bob Hope y Vincent Price

MADRID, 20. — Más de tres millones de turistas visitaron España en el presente año, durante los meses de enero a septiembre. La cifra exacta es de 3.031.800, lo que representa un incremento del 14 por 100 si se efectúa la discriminación entre turistas propiamente dichos y simples visitantes fronterizos de escala.

BOB HOPE HARA VARIAS EXHIBICIONES. "Más de dos millones de millas he recorrido por todas las bases americanas del mundo, alegrando a los soldados", manifestó Bob Hope, en la conferencia de Prensa que celebró con los informadores madrileños.

Bob Hope, que acaba de llegar a España realizará varias exhibiciones de su arte en las distintas bases americanas en España, para regocijo y mayor alegría de las fuerzas aéreas durante las próximas fiestas.

ALGO DE SU VIDA. Bob Hope nació el 29 de mayo de 1904 en Londres,

con el nombre de Leslie Townes Hope, y emigró a Estados Unidos con sus padres, siendo niño. Desde 1934 está casado con la cantante Dolores Read y tiene cuatro hijos. De su larga lista de películas recordamos, entre otras, "Ruta de Marruecos", "Mi rubia favorita", "La princesa y el plebano", "El recluso enamorado", "Camino de Río", "Rostro pálido". Bob, en la realidad, es el mismo tipo que estamos acostumbrados a ver en la pantalla, serio y, al mismo tiempo, cómico. Esta fue, en el sentido de la palabra, una rueda de Prensa "de risa". Bob hizo algunas de sus "gracias" acompañada de su característica mímica y contó algún chiste que otro.

Recordó que en cierta ocasión le preguntaron que cuándo tendría canas, a lo que él contestó que las había tenido varias veces. De su amigo Bing Crosby, refiriéndose al hecho de que fuera padre, manifestó que era éste uno de los logros científicos más grandes de nuestra época.

Bob, que es la segunda vez que está en España y que

es un entusiasta de Cantinflas, dijo que el humor acerca los pueblos.—Cifra.

VINCENT PRICE

MADRID, 20. — Desde hace unos días se encuentra en Madrid el actor norteamericano Vincent Price, un gran técnico de pintura, que manifestó a un redactor de Cifra: "No vine por el sol de España, sino por las pinturas del Museo del Prado". Vincent Price, que nació en St. Louis (Estados Unidos) es el magnífico actor que vimos en películas tales como "La torre de Londres", "La canción de Bernadette", "Que el cielo te juzgue", "Soborno", "Los crímenes del Museo de Cera", etc.

Price, que es un entusiasta de la pintura, compró dos cuadros de Lucio Muñoz. De Dalí dijo que es un gran hombre espectáculo.—Cifra.

LEGO EL PRESIDENTE DE LA CAMARA BELGA

El presidente de la Cámara belga, monsieur Struye y su esposa, han llegado esta tarde a las cinco a Barajas, en avión. Fue recibido en el aeropuerto por el embajador de su país vizconde Berrier y alto personal de la Embajada.

Los señores Struye se proponen permanecer en Torre-molinos hasta el próximo diez de enero. Mañana pasarán por Toledo donde visitarán la exposición de Carlos V y después continuarán viaje hacia la playa malagueña del Sur donde pasarán unos días de descanso.—Cifra.



JUGUETES y REGALOS

de todas las clases y a todos los precios

Elegirlos con tiempo, representa seleccionar con COMODIDAD y VENTAJA lo mejor del extenso surtido que tenemos

GRANDES DESCUENTOS a Colegios, Catequesis y Centros Benéficos.

TOBARIS

REAL 102 EL FERROL CALDERERIA, 57 C. PAYA, 1-SANTIAGO



Botadura del petrolero "Campoalegre" en Valencia

Desplaza 5 mil toneladas. VALENCIA, 20. — Ha sido botado al agua el petrolero "Campoalegre", construido para la Campsa. Actúo de madrina doña María Menoyo, esposa del subsecretario de Hacienda, don Alfredo Cejudo.

El nuevo petrolero desplaza cinco mil toneladas. Tiene 109,40 metros de eslora, 15,5 de manga y 6,86 de puntal.



Doña Mercedes Bengoa Pérez

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P.

Su padre, don Antonio Pérez Pombo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a las personas de su amistad y piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 21, a las once de la mañana; favor por el que les viviran agradecidos. Casa mortuoria: María, 18. El Ferrol del Caudillo, 21 de Diciembre de 1958. (Gran Funeraria).

AUTO-RECAMBIO

SUB-AGENCIA OFICIAL

C. Batallones, 12-13 — Teléfono no. 2820 FERROL

LA SEÑORITA Julia Patiño Aguirre

Falleció a las siete de la mañana del día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. D. E. P.

Su Director espiritual, D. José Couselo Bouzas; Albaceas y familiares, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo, hoy, a la una de la tarde; y al funeral que se celebrará en la parroquia de San Félix de Solovio, mañana, lunes, a las doce, por cuyos favores anticipan gracias. CASA MORTUORIA: Altamira, núm. 1. Santiago, 21 de Diciembre de 1958.

EL SEÑOR Don Ramón Díaz Barro

TENIENTE CORONEL DE INTERVENCIÓN DEL EJERCITO. Falleció el día 15 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P.

Su esposa, doña Consuelo Saude Bellas; hijos; padre político, don Eusebio Saude Bellas; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a las personas de su amistad y piadosas una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso, se celebrarán el próximo día 22 a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de San Julián, favor por el que les viviran eternamente agradecidos. El Ferrol del Caudillo, 21 de diciembre de 1958.

Ha sido inaugurado el Lar Gallego de Sevilla

Cuenta con una Sala de Exposiciones, estrenada por el pintor ferrolano Francisco Iglesias

SEVILLA. —(Por César Michelena Rebelión). El día 7 del actual mes de diciembre a las 12 horas, tuvo lugar la bendición de los Locales Sociales, del Lar Gallego enclavado en el maravilloso marco meridional de la isla par Sevilla. Con tal motivo, y por ser aquellos concurrenciosos con la selecta presencia de gran número de asociados, siendo los actos presididos por la Junta Directiva en pleno, yéndose honrada con la presencia de las Autoridades provinciales y locales de la capital hispalense.

La bendición de las dependencias y confortables dependencias del amplio Lar que goza de una privilegiada situación urbana, en el centro de esta capital española, estuvo a cargo del ilustrísimo Sr. Vicerrector de la Universidad Laboral "Jose Antonio" Primo de Rivera" y querido paisano el Rvdo. Padre don Miguel Rodríguez Rumbos. Seguidamente, hicieron uso de las palabras, en primer lugar, el ciudadano religioso que comoverá las fibras sensibles del auditorio, al expresar en claros conceptos, bellas imágenes y líricas frases, ser servidas en un lapidario y ágil estilo oratorio, acertando a penetrar en los íntimos recovecos de nuestra sensibilidad de gallegos alejados de la saudosa e inviduable tierra natal. A continuación, hizo uso de la palabra, D. Daniel Vázquez Trabazo, que resaltó vehementemente la alta calidad de la gallega, encuadrada en la diversidad regional de España, y de cuyo amor patriótico hizo encendidos elogios, en su panegírico. El Presidente, don Juan Zapata Cubero, en breves y enjundiosas frases, expresó la gratitud de la Sociedad a todos los asistentes y con marcada especialidad, a las Autoridades que tan amablemente honraron, con su presencia a la entidad en esta jublosa fecha de su inauguración.

Procedióse, tras los reseñados actos, a servir una copa de vino español a todos los reunidos, brindándose por la futura prosperidad del "Lar Gallego" en Sevilla, realidad, magníficamente lograda, tras las difíciles tareas de organización, rematadas tan briosamente en la tas-

gible obra, que tanto dice a favor del tesón gallego y del patriótico amor racial, que son, acaso, las más acusadas características de la psicología nuestra.

La suntuosidad y comodidad de las diversas salas y dependencias del "Lar" son: Bar, Biblioteca, Guardarropa, salas de juego, salas de estar etc., con lujosas muebles de acusada línea moderna y cuidada decoración, mereció los más cálidos elogios de todos los concurrentes.

La apertura de la Exposición de pintura, por parte del artista ferrolano, Francisco Iglesias, nos permitió admirar facetas de gran diversidad y escogidos temas gallegos, que aunado al ambiente musical de canciones netaamente gallegas, vibrando en los altavoces del "Lar", nos hizo revivir a través de la inevitable nostalgia evocativa, los verdes y garimosos rincones de nuestra alejada geografía. Agradecemos, pues a este artista ferrolano, maestro de la línea y mago del colorido, su aportación, de gran valor poético en sus honradas perspectivas que se pierden en las grisáceas brumas de la lejanía norteña.

El día 8, aprovechando la coyuntura de la festividad, se organizó en los locales del "Lar" una comida, de menú enxebre donde el plato central, o más propiamente el plato fuerte, lo fue el típico lacón con grelos, importados expresos de Galicia. Fue comida titulada de confraternidad Gallega-Andaluza, a cuya terminación, en correcta alternativa, se turnaron en piezas breves de oratoria cordial y festiva, acentos gallegos y acentos andaluces.

Y así fueron los actos inaugurales del LAR GALLEGO de Sevilla, cuyos locales, como un pedazo más de la geografía española, esperan la visita de todos aquellos gallegos, que siendo traqueantes, en esta luminosa, alegre y sin par Sevilla, tengan la dicha de conocer este maravilloso rincón de España.

Son sumamente elogiosos los comentarios de prensa, personalidades y público en general, acerca de este Lar Gallego, que en nada desmerece, de los centros culturales y recreativos de esta

suntuosa capital de bellezas artísticas únicas.

Entre los elogios recibidos, figura el del Excmo Sr. Gobernador Militar de El Ferrol del Caudillo, Presidente Honorario de todos los Centros Gallegos, D. Constantino Lobo Montero, quien ha manifestado su beneplácito, en letras de exquisita cordialidad y estimulante aliento a esta incipiente agrupación de Gallegos, distanciados del suelo natal de su terruño.

Petición de Radio Juventud de Valdepeñas a Eisenhower

QUE EL PROXIMO COHETE QUE SE LANCE A LA LUNA LLEVE EL NOMBRE DE "DON QUIJOTE"

VALDEPENAS (Ciudad Real), 20.—Radio Juventud de Valdepeñas ha dirigido una carta al Presidente de los Estados Unidos, rogándole que el próximo cohete que se lance a la Luna se bautice con el nombre universal de "Don Quijote", nombre que a todo el orbe agradaría, por su universalidad y por representar al héroe más caballeroso y popular de todos los tiempos.

Se espera con interés la respuesta del presidente Eisenhower.—Cifra.

El Dr. D. Ricardo Montequi, nombrado por unanimidad, Director de la Real Academia de Farmacia

Se reciben noticias de Madrid de que la Real Academia de Farmacia, en reciente Junta General Extraordinaria propuso por unanimidad para la dirección de aquel organismo al profesor doctor don Ricardo Montequi Díaz de Plaza.

Esta noticia causó en Santiago, gran satisfacción en los centros científicos y universitarios, donde el profesor Montequi cuenta con numerosas amistades y ex-alumnos, por cuanto fue en Santiago donde el profesor Montequi desarrolló gran parte de sus actividades científicas.

Natural de Barco de Avilés, muy joven vino a nuestra ciudad para ocupar la Cátedra de Física y Química de este Instituto. De aquellos tiempos procede ya su primera obra pedagógica verdaderamente magistral y que, des-

tinda a los alumnos del Bachillerato, alcanzó múltiples ediciones, así como el honor de haber sido declarado, durante la época de la Dictadura, texto único en los Institutos de toda España.

Posteriormente, y tras brillantes oposiciones, pasa a desempeñar la Cátedra de Química que tienen resonancia mundial.

A su paso por la Universidad compostelana fue nombrado, primero, Vicerrector y más tarde Rector, cargo que había de dejar, cuando en atención a sus méritos fue nombrado para desempeñar la misma Cátedra de Química inorgánica en la Facultad de Farmacia de Madrid.

En este momento el Causario de la Universidad de Santiago en atención a sus merecimientos le nombra Rector Honorario de nuestra Universidad.

Al iniciarse el Glorioso Movimiento, es incorporado como capitán farmacéutico al Laboratorio de Farmacia Militar que se instaló en nuestra Facultad de Farmacia, y allí, al frente de la Sección de Química, así como de la Asesoría Técnica del Alto, desarrolla una labor que varias veces fue destacada como meritoria por los jefes militares.

Ya en Madrid ha continuado dedicándose a la Cátedra e investigación y sus altas condiciones intelectuales lo hicieron que fuese requerido para dirigir varios centros entre los que destacan el ser nombrado jefe de Sección del Instituto de Química del "Juan de la Cierva"; jefe de Sección de Química del Instituto Español de Oceanografía, etc.

A lo largo de toda esta trayectoria, primero en Santiago y ahora en Madrid, ha venido desarrollando una importante labor y en torno a él han surgido una pléyade de alumnos, muchos de los cuales ocupan destacados puestos en la Universidad, Industria, etc., etc.

Es sin duda en atención a todos sus méritos excepcionales que la Real Academia de Farmacia, alto organismo de vieja solera científica, cuya presidencia honoraria ostenta la preclara figura del doctor don José Casares Gil, ha tenido el acierto de nombrarlo por unanimidad su Director, donde seguramente habrá de reflejarse las excepcionales condiciones que se reúnen en este eminente profesor, tan vinculado a nuestra ciudad por todo lo antes dicho y porque aquí contra el matrimonio con una distinguida dama perteneciente a una familia de honda raíz gallega compostelana.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco y ablandecimiento en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono: 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

En un restaurante mejicano hizo explosión un depósito de gas

Cinco personas resultaron muertas y veintiuna, heridas

MEJICO, 20. — Un depósito de gas hizo explosión en el restaurante "La Ronda", produciendo la muerte a cinco personas y heridas a otras veintiuna, según los primeros datos conocidos.

El "La Ronda", situado entre las calles Hamburgo y Génova, se había reunido un pequeño grupo para celebrar el reciente nombramiento de José Barros Sierra como se-

cretario de Prensa del Ministerio de Marina, pero no se sabe si alguno de los componentes de este grupo resultó herido.

Funcionarios de la Cruz Roja han declarado que entre los muertos figura, al parecer, una mujer norteamericana, que todavía no ha sido identificada. Otros dos de los muertos son músicos de la orquesta del restaurante.—Efe.

HOSTAL DE LOS REYES CATOLICOS SANTIAGO DE COMPOSTELA

Termine el año con alegría y en un ambiente de distinción, asistiendo a la

CENA DE GALA

DE RIGUROSA ETIQUETA, EN SU COMEDOR REAL o a la

FIESTA FIN DE AÑO

EN EL SALON DE TE

Espléndido cotillón-Tres magníficos orquestos-Número limitado de tickets.

RESERVE SU MESA CON ANTELACION.

PRECIOS ESPECIALES PARA ESTANCIAS

Informes, reservas e inscripciones en la Recepción del Hostal, Telf. 2200, o en su Agencia de Viajes.

ESTABLECIMIENTOS GANTE

PERFUMERIA DROGUERIA

Al participarle que mañana inaugurará sus servicios le invita a visitar sus exposiciones y contemplar sus completas y modernas instalaciones.

ESTABLECIMIENTOS GANTE

Galiano, 27)-(Lugo, 62)-(Teléfono, 2765

EL FERROL DEL CAUDILLO

deportes

Copa Navidad, de Caracas

El Malmoe venció al Osasuna por dos goles a uno

CARACAS, 20.—El equipo de fútbol Malmoe, de Suecia, ha vencido al Osasuna de Pamplona, por 2-1, en el primer partido del torneo de la "Copa de Navidad" que se inició anoche en esta ciudad.

El partido se inició a las 21.30 (hora local) ante 25.000 espectadores, jugando ambos equipos a gran tren pero dominando el Malmoe que marcó el primer gol a los siete minutos de comenzado el encuentro por medio de Svensson.

El segundo gol del equipo sueco fue marcado también por Svensson. Los suecos reanudarán un juego más técnico que los españoles pero son superados por la velocidad de éstos.

El primer tiempo termina con el resultado de 2-0.

Comienza el segundo tiempo con una serie de ataques del Osasuna que son deteni-

dos por la defensa sueca que está realizando un gran partido. Raramente llega al balón a las manos del portero del Malmoe.

A los 5 minutos de este segundo tiempo, Sabino marca por el Osasuna durante uno de estos ataques de los españoles.

Reacciona el Malmoe y vuelve a dominar y se pone de manifiesto que el Osasuna no logrará empatar el partido, pues se limita a impedir que sus adversarios marquen otro tanto.

En las postrimerías del encuentro, el delantero del Malmoe Svensson, que ha jugado un gran encuentro, se produce un corte en el labio con posible fractura de la nariz en un choque con un jugador osasunista. Tiene que abandonar el campo y es

reemplazado por Ekstrom.

Por el Osasuna los jugadores más destacados fueron Cerdán, Sabino y Recalde, así como Esquivares, que reemplazó a Cerdán en los minutos finales.—Añil.

EL BANGU NO ESTA AUTORIZADO PARA PARTICIPAR EN EL TORNEO

RIO DE JANEIRO, 20.—La Federación Colombiana de Fútbol ha enviado un comunicado a la Confederación Brasileña de Deportes en el que comunican que no autorizará a ningún equipo brasileño de fútbol que juegue en todo el territorio colombiano. Esta prohibición se extiende al Club Bangu, que se encuentra en Caracas, participando en el torneo internacional que se disputa en esta ciudad.

Por otra parte el Bangu se encuentra en la capital venezolana sin la debida autorización de la Confederación Brasileña de Deportes, pues salió sin tener completa su documentación.—Añil.

Gran recibimiento al Atlético de Madrid

Su triunfo en Ginebra será festejado con una comida íntima

MADRID, 20.—Esta mañana y con una hora de retraso, llegaron en el expreso de Barcelona, los jugadores, técnicos y directivos del Atlético de Madrid, de regreso de su viaje a Ginebra, después de su triunfo sobre el C.D.N.A., de Suiza.

A recibirlos acudieron a la estación de Atocha, el presidente del At. de Madrid, don Javier Barroso y los directivos del Club, que no se trasladaron a la ciudad helvética.

Un gran gentío con pancartas y perteneciente la mayoría a peñas del club rojiblanco, hicieron objeto de un gran recibimiento a los jugadores, especialmente a Pazos, Callejo, Miguel y Vavá, los que se vieron materialmente arrojados por la multitud de admiradores, hasta tal punto que fue imposible a los directivos saludar a los expedicionarios.

El preparador Daucik, manifestó que no había visto jugar en su vida a ningún equipo de fútbol, como lo había hecho el Atlético de Madrid en Ginebra. Por su parte el delegado de la expedición y directivos, don Valentín Expósito, dijo que el Atlético había hecho en Ginebra el descubrimiento de un nuevo delantero centro: Callejo.

Los seguidores del Club, siguieron ya fuera del recinto de la estación de Atocha acompañando a los jugadores, hasta que éstos marcharon en un autocar que se había dispuesto para su traslado.—Añil.

se hallaron presentes todos los miembros de la junta y los jugadores, técnicos y auxiliares del club, que tan brillantemente actuaron en Ginebra.—Añil.

UN DEFENSA PARAGUAYO PARA EL ATLETICO

MADRID, 20.—El Atlético de Madrid, hace dos días que es para la llegada de un jugador uruguayo de fútbol, que actúa de defensa central y cuyo nombre no se ha revelado todavía.

Antes de dar a conocer su filiación, el citado jugador que actuó en los campeonatos del mundo en la eliminatoria suramericana, en el conjunto nacional paraguayo, será reconocido por los médicos del Club y probado en el Estadio Metropolitano.—Añil.

COMIDA INTIMA

MADRID, 20.—La directiva del Atlético de Madrid, ha acordado celebrar una comida íntima en un lujoso hotel de Madrid, en la que

Futbol Modesto de Santiago

Júpiter
Gimnástico de Sar

A falta de fútbol de Tercera División, el ambiente deportivo de Santa Isabel se verá animado hoy, domingo, con la competición de fútbol modesto de Santiago. A las doce de la mañana se enfrentarán el Júpiter de Conjo y el Gimnástico de Sar.

Este encuentro matinal suscita el interés de los aficionados de ambos sectores santiagués, porque entre el Júpiter y el Gimnástico de Sar existe ya una rivalidad clásica. Así pues, cabe esperar que el choque revista mucha emoción y será suficiente motivo para que el Campo de Santa Isabel registre numerosa concurrencia.

Coppi y Bahamontes, en Bilbao

Celebraron conversaciones con los organizadores de la Vuelta Ciclista a España

BILBAO, 20.—Se encuentran en esta capital los corredores ciclistas Fausto Coppi y Federico Bahamontes. Para celebrar conversaciones con los organizadores de la Vuelta Ciclista a España, con los representantes de la Casa Lube, que pretenden fichar a los dos corredores para la próxima temporada y, entre ellos mismos, a fin de sentar las bases de una "entente cordiale" para el futuro.

Todavía no hay nada oficial y concreto sobre firmas, contratos, etc., pero es de esperar que mañana o pasado, haya grandes noticias.

Puede afirmarse que no hay nada del tan cacareado fichaje del todólogo por la Casa Italiana Lube, ya que él está decidido a firmar en el equipo Lube, que se anuncia como uno de los más fuertes para la próxima temporada ciclista.

Apenas llegado a Bilbao Coppi, ha hecho unas declaraciones a un redactor de "El Correo Español - El Pueblo Vasco".

—Llevo 23 años de vida deportiva.—ha manifestado.—con un promedio de 15.000 kilómetros por temporada, lo que arro-

esta tarde, el aficionado ferrolano disfrutará de un auténtico acontecimiento deportivo, con la visita del Extremadura al Estadio Manuel Rivera, para celebrar con el Ferrol el primer partido correspondiente al Campeonato Copa del Generalísimo.

La inclusión de los equipos de Segunda División, nueva modalidad de este Campeonato que es tradicionalmente seguido con auténtico interés, depara a nuestra afición una oportunidad magnífica ya que además de la visita del equipo que ha correspondido en suerte del Grupo Sur, queda siempre la esperanza de pasar a las semifinales con la Primera División, cosa que siempre resulta deseable y mucho más en estos momentos en que el Ferrol vuelve a sus antiguos fueros y se muestra como un equipo al que hay que tener en cuenta y del que cabe esperar tarde o temprano auténtica emoción para sus seguidores.

Ayer, el entrenador había decidido definitivamente la alineación que presentará el Ferrol en este encuentro, con las novedades de Sánchez en el puesto de central y Álvarez II en el de interior izquierdo. El debut de Álvarez es otro punto que presta interés al partido ya que existe gran curiosidad por contrastar la valía de esta nueva adquisición del Ferrol que tanto echó de menos la presencia de un interior efectivo que consolidase el equipo. El aficionado se preguntará si ese interior tan esperado será Álvarez II. Por lo de

pronto el ovejuno tendrá ocasión esta tarde de demostrar sus facultades, y nosotros, de apreciarlas. Mejor es, indiscutiblemente, que se le conceda esta oportunidad en un partido de Copa, y no en uno de Liga, ya que en estos momentos ningún aficionado se conforma ya con la simple permanencia en la Segunda División y desea que se realice un esfuerzo absoluto, empujando a alcanzar a los cubecillos del grupo. Los cambios en el equipo, que tan buenos resultados obtuvo en el último desplazamiento, no resultarán aconsejables sin mucho fundamento de causa, y ese fundamento se puede encontrar esta tarde.

El equipo que presenta Galarraga, pues, será el siguiente: Gentes



El quinielista de Bilbao pretendía engañar al Patronato de Apuestas

BILBAO, 20.—Con relación a la noticia difundida ayer sobre la existencia de una quiniela con catorce aciertos de Bilbao, correspondiente a la última jornada, se ha comprobado que Eduardo Arrambillet Usategui, poseedor del boleto, pretendió engañar al Patronato de Apuestas Mutuas en colaboración con un estancuero del barrio de Iralabarri. Para ello rellenaron el boleto después de conocidos los resultados de la jornada, se atrajeron a la Prensa y recurrieron a la Delegación Provincial de Apuestas Mutuas, nombraron un abogado defensor, depositaron la quiniela en un Banco y estaban dispuestos a alegar que la otra parte del boleto la habían depositado deliberadamente en el buzón, y que sin duda se había perdido al no aparecer en el escrutinio general realizado en Madrid. Estaban dispuestos a manifestar que por encima de todo tenían derecho a la percepción del premio cuando

no podía ser así, ya que no depositaron el resguardo en el buzón. Ante las dudas de que aquella noticia fuese cierta intervinieron la Brigada de Investigación Criminal y despus de someter a los dos sujetos a un detenido interrogatorio, han caído en su propia trampa y han sido detenidos, habiéndose confesado autores de intento de estafa al Estado.—Añil.

El boxeador español Manolo García sufrió en Buenos Aires una importante lesión

MADRID, 20.—En una sección del diario "Marca" que firma "Nivardo" se escribe: "Sin que podamos confirmar la noticia, que se nos envía por correo aéreo desde Buenos Aires, la damos a nuestros lectores con los mejores deseos de que sea rectificada. Se trata de nuestro púgil Manolo García. Parece que, como consecuencia de la última pelea celebrada por el púgil español en la capital argentina, se teme que sufra desprendimiento de retina. Insistimos en que nos complacería en extremo tener que desmentir tal desgraciada, nueva."—Añil.

TRIUNFO DE NINO VALDES

NUEVA YORK, 20.—El aspirante al título mundial de los grandes pesos, Nino Valdés, ha vencido a Patric Murray, por superioridad manifiesta, en el primer asalto de un combate concertado a diez, en el Madison Square Garden.—Añil.

Despedida de soltero a un árbitro santiagués

El día primero de enero próximo contraerá matrimonio con una simpática señorita santiaguésa, el árbitro de fútbol encuadrado en la Tercera División y perteneciente al Colegio de Santiago, don Eino Barreiro Oliveira.

Como cariñoso acto de despedida de la vida de soltero, en la noche de ayer se reunieron con el señor Barreiro Oliveira en una fraternal cena sus compañeros del Colegio de Árbitros y el consejo directivo del mismo con el presidente don Marcelino Vázquez Pazos.

El Santiago juega hoy en Porriño contra el Zelta

Varios cambios en la alineación del equipo santiagués

A las diez de la mañana de hoy emprende viaje a Porriño en autocar el equipo del Club Santiago, que se enfrentará al Zelta en partido de fútbol correspondiente a la Tercera División.

Se esperan notables cambios en la alineación del conjunto compostelano, a juzgar por la relación de jugadores que ha citado el entrenador, Sr. Carro.

Sin otra referencia más que nuestra simple deducción, el equipo que probablemente presenta el Santiago frente al Zelta será el siguiente: Callizava (Goris, portero suplente); Villas, Serantes, Chuchos, País, Chago; Pintos, Matito, Manoliño, Chuchú y Arteaga o Ber. Estaba convocado también Lema, pero se dudaba de la posibilidad de su alineación, por encontrarse ligeramente lesionado.

Como puede observarse, lo más probable es que la línea defensiva cambie tan radicalmente como queda indicado, ya que faltan en la relación Moreno y Docasío, los titulares que salieron el domingo pasado en la zaga.

Acompaña al equipo como delegado el directivo don Vicente Ganzo.

tesy Granda, Sánchez, Anco, Chiniñ, Ruiz, Miche, Marcelino, Malpica, Alvarez II y Suco.

A los ojos del aficionado, y a los nuestros, el Club Ferrol se presenta favorito con todos los pronósticos a su favor, aunque sin olvidar la buena clase del Extremadura. Esa misma afición que ha puesto su fe en el equipo una vez más, debe premiar a éste con su entusiasta saludo al saltar al campo, por los triunfos conseguidos últimamente.

Por su parte, el Extremadura, que ayer llegó a nuestra ciudad, alférra de la siguiente forma: Domínguez (o Rovira); Infantes, Enrique, Lolijo; Vecino, Cardo; Juliá, Jarama, Giménez, Puhari y Blandón.



La más fina creación del arte suizo de la relojería

Los fábricas de relojes REVUE se cuentan entre las más importantes de Suiza, y sus creaciones, fruto de una experiencia centenaria, personifican en todo el mundo la mejor tradición relojera suiza por su precisión de marcha y seguridad funcional.

REVUE

RELOJES DE ALTA PRECISION DESDE 1853

Eliz, porque pasará las Navidades en la cárcel

CANTEBURY (Inglaterra), 20.—Cornelius Davies se siente hoy feliz porque ha sido enviado, una vez más, a la cárcel donde pasará las Navidades.

En diciembre de 1956, Davies se dirigió a una cabina de teléfonos y se llevó varios cristales de ella. Más tarde fue juzgado y condenado a dos meses de prisión.

En diciembre de 1957, Davies volvió a introducirse en otra cabina de teléfonos y se llevó nuevamente otra serie de cristales.

Davies se confesó culpable ante el juez.

“Realmente desea usted las Navidades en la cárcel?” —preguntó extrañado el juez.

Davies movió afirmativamente la cabeza, y al escuchar que había sido condenado a dos meses su rostro se iluminó con una amplia sonrisa.—Efe.

Veintinueve países de estirpe hispánica expresan su gratitud al Presidente del Brasil

RIO DE JANEIRO, 20.—Los periódicos brasileños publicaron el siguiente telegrama recibido por el presidente Kubitschek: “Reunidos los veinte países de lengua castellana de la América hispánica y Filipinas, en la última Conferencia General de la UNESCO, acordaron expresar a V. E. su inmenso contento por la ley de enseñanza obligatoria del español en Brasil, en las escuelas secundarias de ese país. Tan sabia medida consolidará, ciertamente, la comunidad cultural de nuestros pueblos”.

Dicho telegrama fue enviado al Presidente brasileño por las delegaciones de lengua española de la UNESCO a propuesta del doctor Martínez Cobo, delegado del Ecuador y miembro del Consejo Ejecutivo de la UNESCO.—Efe.

Dos niños, huérfanos por segunda vez, en el término de un bienio

DUBLIN, 20.—Vicky y Peter Smyth, de once y ocho años respectivamente, han quedado huérfanos por segunda vez en el plazo de dos años, y ambos poco antes de Navidad.

Hace dos años, en el mes de diciembre, sus padres Jack y Eileen Smyth, desaparecieron en su coche después de asistir a una fiesta. Dos días más tarde el vehículo fue encontrado entre las aguas del río Liffey, dentro de él se hallaba el cadáver de la señora Smyth, nunca fueron encontrados los restos de Jack.

Vicky y Peter fueron adoptados por unos vecinos, los John Shannons. Ayer el matrimonio Shannons, al volver de su trabajo sufrió un accidente en el mismo río en que murieron los padres y el marido resultó ahogado.—Efe.

Como en las películas de Frankenstein

La sobrina de Boris Krioff, acusada del asesinato de sus dos hijos

KASLEMERE (Gran Bretaña), 20.—Mrs. Diana Marion Bromley, sobrina del actor Boris Karloff, será acusada hoy del asesinato de sus hijos Martin y Stephen, de 13 y 14 años respectivamente, que fueron encontrados degollados en su casa. La madre también sufrió un corte en la garganta y se encuentra actualmente gravemente herida en el hospital, sin que todavía haya podido tomarse declaración.

Sin embargo la Policía dice que no hay prueba alguna de que un intruso entrase en la casa de la familia Bromley. El padre de las víctimas presenció los hechos cuando llegó a su casa para reunirse con su esposa y con sus hijos que acababan de llegar del Colegio para pasar con sus padres las vacaciones de Navidad.—Efe.

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI

CIRUGIA GENERAL

Especialidad: Huesos - Musculoesqueletales - Articulaciones - Vena y Arterias.

Centro: 1 - Teléfono 1348 SANTIAGO

Actualidad madrileña

Rof Carballo habló en la Exposición de Camilo José Cela

MADRID, 19. (De nuestra Delegación).

En las Galerías Blosca se viene celebrando con crecienta éxito la Exposición del proceso editorial de “Viaje a la Alcarria” de Camilo José Cela. Texto del famoso libro, “muy corregido y aumentado” y con xilografías y grabados en talla dulce”, de Jaime Pla. Con tal motivo se viene llevando a cabo un ciclo de conferencias que inició el autor del libro. La siguiente fue dada por el doctor Rof Carballo y bajo el título “Entre el silencio y la palabra”, tema del que hacemos resumen a continuación:

Entre el silencio y la palabra está el balbuceo; el lenguaje conserva en sus instintos el balbuceo inicial en tres formas: material, mímica o fisiológica y musical, con los sonidos articulados. Junto a las diversas formas de silencio se interesa el conferenciante por el silencio del místico, por el del sabio y por el del psicoanalista.

Este pone de relieve el cauce profundo que hay en todo lenguaje y que sólo es percibido por el subconsciente.

Se ocupó el conferenciante a este propósito de algunas teorías estéticas contemporáneas y, por último, aplica todo lo expuesto al viaje a la Alcarria y al libro cuidado, en el cual debe verse según él no sólo un lujo, sino la expresión de la tendencia de toda palabra a superar la barrera de lo loable.

LA CONTRIBUCION SOBRE EL GASTO

En el año 1957 se recaudaron 12.437,3 millones de pesetas por los impuestos sobre el Gasto, según la memoria que acaba de dar a la publicidad la Dirección General de Impuestos sobre el Gasto. Aparece esta contribución como la de mayor rendimiento dentro de nuestro régimen tributario.

En el período 1941-1947 recaudó el Estado en concepto de Usos y Consumos 85.311 millones de pesetas. En el primer año obtuvo 1.260,4, para pasar en el año 1950 a 4.512,3 millones, con una gran diferencia de 11.000 millones, significativa de la recuperación del país en esos nueve años posteriores a nuestra guerra de liberación.

En dicho período la cifra más alta de recaudación la dio la energía, con 34.567 millones, y la más baja los transportes, con 5.133,4 millones.

A los impuestos sobre el Gasto le siguen en importancia en el año 1957, en orden a la cifra recaudada, las distintas tarifas de Utilidades, con 840,6 millones y el petróleo la cifra más baja, con 491,8 millones.

LITRI CONVALECE

Al fin Litri fue operado de una desviación de tabique nasal, lo que el cirujano aprovechó para corregir, de paso, el

Posible situación del globo “Pequeño Mundo”

PUERTO ESPAÑA, 20.—La estación meteorológica de las Indias Occidentales informó anoche que el globo británico “Pequeño Mundo” se encuentra todavía volando, deberá encontrarse mañana al mediodía a unos 16.300 kilómetros al Noroeste de la costa de Antigua.

Añade la oficina que estos datos se basan en los mensajes retransmitidos hasta ahora por el referido globo que salió de Tenerife para realizar la travesía del Atlántico.—Efe.

Eisenhower y su esposa cenaron en casa de Nixon

WASHINGTON, 20.—El presidente Eisenhower y señora han efectuado una visita privada al vicepresidente Nixon, en su domicilio, por vez primera, desde que ambos ocupan sus respectivos cargos, hace seis años.

Mr. y Mrs. Eisenhower asistieron a una cena en la casa de Nixon, acompañados por su hijo, el comandante Eisenhower, y su esposa. Junto con ellos y con el matrimonio Nixon, estuvieron también en la pequeña fiesta, Mr. George E. Allen y el general Gruentzer, con su señora.—Efe.

Ciento cincuenta rebeldes cubanos, muertos o heridos

LA HABANA, 20.—El cuartel general del Ejército cubano, ha anunciado hoy que 150 rebeldes han sido muertos o heridos en dos grandes combates que se han producido en Cuba.—Efe.

caballete que proyectaba sobre su rostro una sombra que le restaba fotogenia a su rostro.

Litri, ahora, bajo la inteligencia de dirección de Rafael Gil, estará muy pronto —cuando le desahore la inflamación producida por el traumatismo operado— en condiciones de comenzar el rodaje de “Litri y su sombra”, que, como se sabe, trata de recoger la auténtica vida del famoso torero de Huelva.

El Príncipe heredero del Japón se casará en la próxima primavera

TOKIO, 20.—Ha sido anunciado oficialmente que el príncipe heredero Aki Hito se casará en la próxima primavera con Michiko Shoda, la hija de un rico molinero.—Efe.

Dos soldados ingleses, muertos en Nicosia

NICOSIA, 20.—Dos soldados británicos han sido muertos y otro resultó herido esta mañana al estallar una mina bajo el vehículo en que realizaban un servicio de patrulla por el norte de Chipre. Efe.

Zona de Reclutamiento y Movilización, n.º 44 Revista anual

Se recuerda a todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1942 a 1955, ambos inclusive, así como los que habiendo servido voluntarios se encuentren en la situación de licenciados, que ya no lo hubieran hecho, la obligación que tienen de pasar la revista anual antes del 31 de diciembre próximo no debiendo dejar este requisito para los últimos días del año, con el fin de evitarles el consiguiente trastorno por la aglomeración de personal. Los que no lo hicieran sufrirán la sanción correspondiente en la cuantía de 25 a 250 pesetas por la primera; de 50 a 500 por la segunda; y de 100 a 1.000 por la tercera.

Igualmente y para que no incurran en las sanciones que determina el Decreto de 27 de septiembre de 1940 (B. O. del Estado número 280 y D. O. del Ministerio del Ejército número 224) se recuerda a todos los Cajeros, Habilitados y Pagadores de Emplazados del Estado, Provincia o Municipio y a los de Empresas y establecimientos particulares, Proprietarios y Contratistas, etc. etc., y en general a cuantos tengan empleados a sus expensas, uno o varios operarios, la obligación que dicho Decreto les impone de no abonar el sueldo o jornal que devenguen, sin exigirse previamente el comprobante de haber pasado la revista anual del año anterior. De no hacerlo así, sufrirá la multa que señala el citado Decreto equivalente al 20% del sueldo que disfruten y si se tratara de un particular que no lo tenga asignado, la multa se regulará por el sueldo o jornal que adonde a sus operarios o empleados.

Cuando ciertos operarios u obreros presentasen el comprobante de haber pasado ya en alguno de los precedentes, pero que apareciera en su cartilla militar que no la pasara revista anual del año anterior los mencionados Pagadores abonarán desde luego sus sueldos o jornales pero darán cuenta inmediatamente a la Zona de Reclutamiento y Movilización de la Provincia en que radiquen, de todos los datos militares de aquellos y situación en relación con la revista anual, a fin de que por dicha Zona se tome nota de dichos datos, si el individuo pertenece a ella, y en caso contrario se lo comunique a la Zona a que pertenece.

PONTEVEDRA Se eleva a más de 18 millones de pesetas el Presupuesto Municipal

PONTEVEDRA.—(De nuestro corresponsal, SPRINTER).

En la última sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente entre los asuntos en ella tratados, se dio cuenta de comunicación de la Delegación de Hacienda, aprobando el presupuesto ordinario para el ejercicio próximo, cuyo importe asciende a pesetas 18.715.563,44. Fueron aprobadas certificaciones de obras, por un total de pesetas 763.638,30. Asimismo, se informó de escrito dirigido por el Jefe de la División Inspectora de la Renta, en respuesta a la reclamación sobre los frecuentes trastornos causados por el actual sistema de los pasos a nivel, participando el proyecto de colocación en los mismos, de avisadores automáticos. En la referida sesión, fueron aprobadas varias licencias de obras y resueltos también, otros asuntos de trámite.

EL ALCALDE A MADRID

A fin de asistir a la sesión de Cortes, ayer salió para Madrid, el Alcalde, Sr. Landín Carrasco, sustituyéndole durante su ausencia, el primer teniente de alcalde, Sr. Peleáz Casalderray.

NUEVO PLAZO DE VACUNACION CONTRA LA GLOSEPEDA

De conformidad con las últimas disposiciones del Gobernador civil, la Alcaldía anuncia un nuevo plazo, comprendido entre los próximos días, 22 al 27, para la vacunación del ganado de este término, contra la glosepeda. Esta vacunación, se realizará en el Centro de Inseminación Artificial, en La Seca, según el detalle siguiente:

Día 22.—Parroquias de Berducido, a las 10 de la mañana; San Andrés, a las tres de la tarde. Día 23, Santa María de Geye y Lérez, a las 10; Cerponzones y Alba, a las tres. Día 24, Campaño, a

las 10; Lourizán y Tomeza, a las tres. Día 26, Bora, a las 10; Salcedo, a las tres. Día 27, Mourente, a las diez; Marcon, a las tres.

CLAUSTRACION DE LA CATEDRA AMBULANTE

Hoy, será clausurada en Salvatierra, Las Nieves y Puenteareas, la primera semana de actuación de la Cátedra Ambulante, organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento, en colaboración con la Cámara Sindical Agraria, Delegación de Juventudes y Sección Femenina. Los actos de clausura, constarán de conferencias, juegos deportivos y actuación del Grupo de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Vigo, triunfador en la Exposición Internacional de Bruselas.

ASCENSO MILITAR

Ha sido ascendido al empleo inmediato de teniente coronel, nuestro estimado convecino, el comandante del Regimiento de Infantería Taragona, 43, D. Francisco Fernández de Ana.

FUTBOL A BENEFICIO DE LA NAVIDAD

Mañana, por la tarde, tendrá lugar en el campo de Pasaron, el anunciado partido a beneficio de la Campaña Local de Navidad, entre el Celta y el Pontevedra. Este encuentro, ha despertado justificada expectación entre los aficionados locales, esperando que Pasaron registre una de sus mejores entradas, ya de sus mejores entradas, ya de su noble finalidad que se persigue. En este partido, será disputado el valioso trofeo donado por el Presidente del Chacarita Club.

Utilice usted, para felicitar las presentes Pascuas, el nuevo servicio de “Tarjetas Telegráficas de Navidad” establecido por la Jefatura Principal de Telecomunicación.

Colegio de Arbitros de Santiago

Nombramientos del Colegio de Arbitros de Santiago, para la semana que comienza:

Domingo, día 21.—Campeonato Nacional de Tercera División. Campo de La Florida, de Vigo, a las 3,45 tarde, Gran Peña-Fabrill. Arbitro, don Eugenio de Francisco Peña.

Campeonato Modestos, Primera Categoría.—Campo Municipal de Santa Isabel, a las 10,15, Vista Alegre-Eiría. Arbitro, don Jesus Feáns Aldrey.

Jueves de línea: don Tomás Iglesias Rozas y don Antonio García Abella.

A las 12.—Jilpiter-Gimnástico de Sar. Arbitro, don Gerardo Porto Vázquez. Jueves de línea: don Tomás Iglesias Rozas y don Antonio García Abella.

A las 3,45 de la tarde, San Pedro-San Lorenzo. Arbitro, don Regino Fernández Puga.

Jueves de línea, don Carlos Botana López y don Eduardo Martínez Triño.

Jueves, día 25.—Campeonato Nacional Tercera División. Estadio Municipal de Riazor, a las 3,45 de la tarde, Juventud-Pontevedra. Arbitro, don Lino Barreiro Oliveira.

Un BARCO sin brújula está condenado al naufragio

Los negocios también naufragan cuando carecen de los elementos que necesitan el que los dirige, para conducirlos por las rutas del éxito. El

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily Bulletin - Riera)

Es la brújula del hombre de negocios

No navegue a ciegas y TRIUNFE

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Barque Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Suscríbase a EL CORREO GALLEGO

FERROL AL DIA

FOR EQUIVOCACION INJURIO SOSA CAUSTICA

Por equivocación Angela Pérez Cachaza, de 60 años, casada vecina de la carretera de La Gándara, injurió sosa cáustica, sufriendo quemaduras en la cavidad bucal, exófago y estómago. Fué asistida en la Sala de Heridos del Sanatorio San Javier, en donde calificaron sus lesiones de leves.

EL BELEN DE DOLORES

Ayer, sábado, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar la bendición y apertura del artístico “Nacimiento” instalado en la Iglesia de los Dolores.

El “Nacimiento” podrá ser visitado todos los días de siete a nueve de la tarde, y los festivos, además, de 12 a 2, por la mañana.

ASOCIACION MUTUA BENEFICA DEL EJERCITO DE TIERRA

JUNTA DELEGADA DE EL FERROL DEL CAUDILLO

Se pone en conocimiento de los señores pensionistas que podrán hacer efectiva la correspondiente al mes de la fecha, los días 23 y 24 del actual, en horas de once a tres.

HALLAZGOS

En la Jefatura de la Policía Municipal se hallan depositadas una paraguas de señora, una bolsa de género, varias llaves y guantes desaparejados.

Gabanes de calidad para caballeros

Las Pañerías Sagasta, 71 FERROL

ESTANCOS DE GUARDIA

Servicios de guardia para hoy, domingo:

Caralejas, 150; Calvo Sotelo, 44; General Franco, 90 y 203; San Francisco, 33 y Carlos III, núm. 101.

LAS MAREAS

Día 21.—Pleamares: 12,26 de

Hasta el próximo día 6 de enero inclusive, se pueden cursar “Tarjetas de Navidad” por telégrafo entre las capitales de provincia, ciudades y pueblos importantes de España.

la mañana y 12,49 de la noche. Bajamares: 6,14 de la mañana y 6,37 de la tarde.

Día 22.—Pleamares: 1,10 de la tarde.

Bajamares: 7,8 de la mañana y 7,30 de la tarde.

DOCUMENTALES DE AFEA

Hoy, a las 7,30, proyección de 400 transparencias, en color, del socio de esta Agrupación D. Pascual O'Dogherthy, americanas: “Navidad en Williamsburg”, “Técnicas maccheras”, “Ciencia popular I” y “Paisajes a la acuarela” (color).

Estas proyecciones, como de costumbre, serán para los asociados y familiares.

Cortes fraie caballero

Caldados primera inmenso surtido

Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

El sorteo de Navidad en las pizarras de El Correo Gallego

EL CORREO GALLEGO, como viene haciéndolo año tras año, ofrecerá al público ferrolano un avance del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional que se celebrará mañana, día 22, por medio de las pizarras colocadas en la fachada de nuestra Administración. Al mismo tiempo, por medio de un servicio de altavoces, podrán seguir las incidencias del sorteo.

La instalación de los altavoces en nuestra Administración, conectados con un magnífico aparato receptor “Mundial Radio”, casa “Sigma”, sita en Sagasta, 14, representante de la famosa marca de receptores y máquinas de copiar y bordar, así como de otros muchos aparatos y útiles ya conocidos por el público.

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza



De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey

MEDICINA y CIRUGIA - ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjense a cualquiera de los teléfonos

Trincheras-Gabardinas

Solamente calidad

Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

VIDA RELIGIOSA

MUJERES DE ACCION CATOLICA

Mañana, lunes, a las cinco de la tarde, y el martes, a las ocho de la noche, se celebrarán en el Convento de la Enseñanza, conferencias sobre las fiestas de Navidad, su liturgia y sus enseñanzas.

Serán dirigidas por el reverendo señor Consillario. SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Exposición del S. O. T. de San Francisco.

Mañana, lunes, y pasado martes, en la Iglesia parroquial de San Francisco.

registro Civil

Nacimientos.—Justo Carlos del Sagrado Corazón Borrellá Fortúnez, Francisco Javier V. la Castro, Julián García Castro, María Luisa García Vargas y María del Carmen del Pilar Victoria Pérez Fernández.

Matrimonios.—Alfonso Sorantes Ramos, con Celia Sierra Martínez; Adolfo Calenti Jaldá, con Josefina de la Vega Marín.

Defunciones.—Juana Bregua Martínez, de 82 años; María Juana Vizoso Vázquez, de 83; Avelino Rey Freire, de 72; Benita Manuela Castro Fernández, de 80 y Pedro Rafael Gotoz vad López, de 3 meses.

GUIA MEDICA

EL FERROL DEL CAUDILLO

DOCTOR GUILIAN

Especialista en enfermedades del riñón, vejiga prostata y su cirugía.

Consulta los jueves de 6 a 8 en el SANATORIO DE SAN JAVIER

Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alredo Vicend, 29

OPHTHALMOLOGIA

DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL

MEDICO OCULISTA

Real 65-1º Consulta: 10 a 1 y 4 a 7

DR. MANUEL GARAIZABAL BASIOS

CIRUGIA

Real, 128 Teléfono, 2739

DR. TOVAR MARTIN

Cirujía del Corazon y pulmones

Consulta los sábados en el SANATORIO DE SAN JAVIER

Diariamente Plaza de Vigo, 20-La Coruña

Información regional

La Coruña al día

Clausura de la Tercera Asamblea de Delegados Locales de Información y Turismo

Nueva relación de panaderos sancionados

LA CORUÑA. (Por teléfono. De nuestra Delegación.) **EL GOBERNADOR DICE QUE SE AUSENTA DE LA PROVINCIA.**

El Gobernador civil ha hecho pública una nota que dice lo siguiente: Con esta fecha debidamente autorizado por la Superintendencia, me aumento de la provincia, encargándose accidentalmente del mando de la misma durante mi ausencia, el presidente de la Diputación provincial don Diego Delgado Mirasol.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE DELEGADOS DE INFORMACIÓN Y TURISMO

Hoy se han celebrado en la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo las reuniones finales y clausura de la III Asamblea de Delegados locales del citado Ministerio.

Abierta la sesión, a las diez de la mañana, por el Delegado provincial, informaron sobre actividades de procedimiento administrativa los diplomados don José Álvarez Bértolo y don Antonio Yusty Pita. Intervinieron todos los ponentes y Asambleístas.

A última hora de la mañana antes de declarar clausuradas las tareas de esta III Asamblea, el delegado provincial don Francisco Serrano Castilla, pronunció unas palabras, exhortando a los delegados locales, a seguir cumpliendo con todo entusiasmo su misión, procurando superarse día tras día ofreciendo las consignas del Ministro con lealtad absoluta a los principios del Movimiento Nacional y adhesión incondicional al Caudillo de España.

Después de impetrar la ayuda del Cielo para todos, terminó con los votos de ¡Viva Franco! ¡Arriba España!, y que contestaron los asistentes puestos en pie.

Durante toda la tarde el Delegado provincial recibió en su despacho visitas de delegados locales.

NEUAS SANCIONES A INDUSTRIALES PANADEROS

“El Ilmo. Sr. Fiscal provincial de Tassas, me comunica nueva relación de industriales panaderos de esta capital, sancionados por faltas de elaboración de suministro o de precio abusivo.

La cuantía de las multas ha sido fijada teniendo en cuenta la capacidad económica y la falta cometida por los infractores. Relación que se cita:

Jorge Porfirio Díaz Barbelto, 25.000 pesetas, incautación y cierre por tres meses, sustituido por incremento de beneficios.

Manuel Reguero Santos, 25.000 pesetas, idem.

Serafín del Río Losada, 5.000 pesetas, idem.

Mariano Paz Rodríguez, 4.000 pesetas, idem.

Antonio Cachón Abela, 25.000 pesetas, idem.

Advierto al público que habiéndose dedicado algunas vendedoras de pan a domicilio a llevar formatos exclusivamente de lujo bajo pre-

texto de que ha subido el precio del pan, le ruego exijan, si así lo desean, los formatos de elaboración obligatoria, poniendo en conocimiento de la Comisaría de Policía el nombre de la vendedora y la tahona en donde se suministra, para actuar penitentes.

La Coruña, 20 de diciembre de 1938. — El Gobernador civil, Evaristo Martín Freire.”

EL TEMPORAL

Sigue el temporal marítimo que se deja sentir en todo el litoral aunque ha amainado bastante. En puerto siguen colocadas las señales de temporal del cuarto cuadrante, y han entrado de arriba varios extranjeros. Hoy no ha habido movimiento de salida. En puerto se hallan

unos treinta buques en espera de que mejore el tiempo. Diez son extranjeros.

ANCIANA HALLADA MUERTA EN SU DOMICILIO

En las primeras horas de la mañana de ayer fue hallada muerta en su domicilio en una humilde chabola del lugar de Río de la Cueva, en Vilaboa, la anciana Sofía Monelos Gómez, de 76 años, viuda, que presentaba quemaduras en distintas partes del cuerpo, debido a haber prendido fuego a la ropa de la cama, las llamas de un candil con el que se alumbraba, por carecer de fluido eléctrico. La infortunada anciana fue descubierta por unos vecinos debido al intenso humo que salía de la chabola. Se dio cuenta a las autoridades judiciales, y el cadáver fue trasladado al Depósito del Cementerio.

VIGO

El martes se celebrará el Día del vendedor de "La Noche"

VIGO, 20. (De nuestra Delegación.)

Prosiguiendo nuestra labor asistencial, y al igual que en años anteriores, se celebrará el próximo martes, día 23, el "III Día del Vendedor de LA NOCHE", en el transcurso del cual se efectuará la entrega a nuestros vendedores de los acostumbrados aguinaldos, consistentes en artículos propios de estas festividades, que contribuirán a que los beneficiarios, personas todas ellas de condición humilde, puedan festejar las presentes Pascuas.

guras, paisajes, marinas y flores.

LA SUSCRIPCIÓN PRO-NAVIDAD DE LOS HUMILDES

Después de las numerosas aportaciones hechas ayer en el Ayuntamiento y en la Caja de Ahorros, para la suscripción pro-aguinaldo de los humildes, la suma total de lo recaudado asciende a la cantidad de 169.450 pesetas.

UN VERGONZOSO Y CANALLESCO HECHO

Sabemos que anteayer por la tarde, se produjo un vergonzoso y canallesco hecho en nuestra ciudad, en el que debiera tomar parte la Policía para ver de localizar al mendaz autor del mismo. A una cigüeña que se hallaba vendiendo el cupón en la esquina del edificio de la antigua Caja de Ahorros, Velázquez Moreno, esquina a Policarpo Sanz, se le acercó un individuo diciéndole que llevaba unos boletos premiados, y que si se los pagaba, le compraba otros. La cigüeña le abonó 250 pesetas por los boletos que luego resultó que no estaban premiados. Es este un hecho canallesco y vergonzoso, que censuramos con todas nuestras fuerzas reiterando nuestra invitación para que la Policía tome cartas en el asunto logrando la forma de que ese desalmado no quede sin castigo.

LA BANDA MUNICIPAL

Mañana, domingo, a las doce de la mañana, en el teatro "García Barbón", dará un concierto la Banda Municipal de Música de esta ciudad, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: Itinerario de "Goyescas", de Granados; selección de "Aguila, azucarillos y aguardiente", de Chueca, y a petición, la fantasía sobre motivos populares "Zamorá y Vigo", de García Rivas, director de la Banda.

Segunda parte: Quinta Sinfonía, de Beethoven.

EXPOSICIÓN DE OLEOS

En "Foto Club", a partir de mañana, domingo, hasta el día 31 del mes actual, habrá una exposición de oleos del artista Fernández Rodal, quien exhibirá un total de 25 obras a base de retratos, fi-

Puerto de Vigo

TRASATLANTICOS

El trasatlántico francés "Claude Bernard", llegado anoche de El Havre, hubo de fondear en bahía toda la noche a causa del mal tiempo; a las nueve de la mañana de ayer atracó al muelle de la Estación Marítima, desembarcando 10 pasajeros y un polizón. Después de tomar 182 pasajeros, este buque salió a la vez y media de la tarde para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

A las cuatro de la tarde de ayer entró en puerto el trasatlántico argentino "Yapeyú" procedente de Sudamérica, con 104 pasajeros para este destino y 110 en tránsito para Hamburgo, hacia donde salió a las once de la noche.

El próximo trasatlántico es el español "Cabo de Hornos", que llegará mañana domingo, a mediodía, de Argentina, Uruguay y Brasil, con 60 pasajeros para este puerto, donde permanecerá hasta el día 27, en que saldrá para Sudamérica con numeroso pasaje.

SALIO LA FLOTA PESQUERA

VIGO, 20 (De nuestra Delegación, por teléfono). — Ha mejorado el tiempo considerablemente, habiendo comenzado a hacerse a la mar todos los buques pesqueros así como algunos de los mercantes que estaban de arribada.

Padrón

Actividades de la Junta pro-Navidad del necesitado

PADRÓN. (De nuestro corresponsal, C. Agrasar).

Esta Junta, que preside el alcalde don Ramón Pazos Jiménez y de la que es secretario don José López Rodríguez, recauda 10.000 pesetas para obsequiar a los pobres en las próximas fiestas de Navidad. El reparto se hará el día 23.

REPARTO DE ROPAS A LOS POBRES

Por la Caritas se repartieron entre los pobres de las parroquias de Santiago Apóstol y Santa María, sendos lotes de ropa para mitigar el frío. Próximamente serán distribuidos colchones.

OPERADA

Después de haber sido intervenida quirúrgicamente por el Dr. don Angel Martínez de la Riva Labarria, regresó de Santiago, doña María de los Dolores San Martín Pérez, distinguida esposa del comerciante de esta plaza don Emilio Gilino Pedrusca. Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Con objeto de pasar una corta temporada con sus familiares, llegó de Venezuela el joven don Ricardo Caamaño Pajares. Bienvenido.



GUÍA MÉDICA



CIRUGÍA GENERAL

Dr. J. MANUEL CUTRIN PINAQUE

CIRUGÍA DEL APARATO DIGESTIVO

Gómez-Ulla, 7-2.º (Tenencia Horreo) Teléfono, 3335

Dr. ALVAREZ CUIRA

CIRUGÍA GENERAL Y ESPECIAL DE RECTO Y ANO

Residencia para operados

Algalia de Arriba, 38 Teléfono, 1804

SANATORIO QUIRÚRGICO DE SAN LORENZO

EN SANTIAGO DE GALICIA

Fundadores: Dr. Martínez de la Riva y Dr. Alsina

Telefonos: Sanatorio, 1006. — Dr. La Riva, 1424

Dr. Alsina, 1984

SANATORIO CARRERO

CIRUGÍA

General Pardiñas Teléfono, 1286

GINECOLOGÍA Y PARTOS

Dr. L. U. ALEN

MEDICINA Y CIRUGÍA DE LA MUJER

ESTERILIDAD

C. Cervantes, 1 Teléfono, 3337

SANATORIO MATERNIDAD SANTA ANA

del **Dr. MARINO**

GINECOLOGÍA - OBSTETRICIA

Telefonos: 1727 - 3605

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

SANATORIO DE «LA MERCED»

Director

DR. D. JULIO FERNANDEZ HERNANDEZ

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Rosaleda - Chalet, núm 24 Teléfono, 1341

MATERNIDAD Y CLINICA GINECOLOGICA

Prof. Dr. A. NOVO GONZALEZ

Montero Rios, 30 Teléfono, 2190

MEDICINA INTERNA

Dr. S. MORA BECCARIA

Algalia de Arriba, 41 Telefonos: 1014 y 1324

RADIOLOGÍA Y ELECTROLOGÍA

Dres. FERREIROS y LOIS

Radiodiagnostico - Radioterapia - Fisioterapia

Dr. Teijeiro, 8 Teléfono, 1251

OIDO, NARIZ Y GARGANTA

POLICLINICA DE OIDO, NARIZ Y GARGANTA

CONSULTA Y OPERACIONES

SERVICIO DE AUDIOLOGIA (SORDERA)

Dr. NARCISO CARRERO

Horreo, 9, 2.º - Teléfono, 1815 - SANTIAGO

NERVIOSAS Y MENTALES

Dr. LUIS BESADA VARELA

C. Dr. Teijeiro, 11-2.º Teléfono, 3028

SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO DEL

Dr. PABLO ARES FEAL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consultorio: Horreo, 24-2.º Teléfono, 1606

VILLAGARCIA

El aguinaldo al guardia de tráfico

VILLAGARCIA. (De nuestro corresponsal, Luis Gómez).

Como en años anteriores, comienzan a preocuparse ya un grupo de automovilistas, por el aguinaldo navideño del guardia de tráfico. Y como en el último año, se piensa que, en lugar de recurrir a la consabida recaudación pública de puerta en puerta, siempre ingrata y desagradable, se organice situando una plataforma en la Plaza del Obelisco, donde todos los automovilistas que lo desean, y no dudamos que serán todos, puedan ir depositando, aquellos artículos propios de la festividad.

No debe olvidarse que estos abnegados funcionarios públicos, velan constantemente por nuestra seguridad; haga viento, frío o calor, ellos permanecen en sus puestos, para advertirnos del peligro, y si alguna vez se ven obligados a sancionar, lo hacen en nuestro propio beneficio, como el cirujano que firmemente ha de introducir el bisturí en nuestro cuerpo para extirpar el tumor maligno que lo corroe y lo pone en peligro.

Próximamente daremos más detalles, sobre la fecha en que será instalada la susodicha plataforma en la Plaza del Obelisco, pero conviene dar este primer toque de atención con la antelación suficiente, para que todos los propietarios y conductores de co-

ches de motor o cualquier otro vehículo de tracción, vayan pensando en esta misión tan humana como de gratitud hacia los abnegados guardias de tráfico de la población.

CABALGATA DE REYES

De que no existiera nada sobre el particular, a las noticias que nos han sido facilitadas días pasados, media un abismo. El aspecto de esta cuestión, no puede ser más halagüeño. Puede afirmarse que se cuenta ya con el número de juguetes necesario, merced al esfuerzo realizado por los alumnos del Instituto Laboral, para que ni uno solo de los niños pobres del municipio, se quede sin su presente en la fecha del 6 de enero próximo.

En cuanto a la organización de la Cabalgata que, en la noche del día 5, habrá de recorrer las calles de la población, se trabaja ya también activamente y puede asegurarse que revestirá mayor esplendor que nunca, lo que colmará también de ilusión de los pequeños de contemplar a sus personajes favoritos. En fin, que todo hace suponer que este año el éxito será completo, estando dispuesta la Cabalgata a colaborar, como ya lo hizo en otras ocasiones, con aquellas poblaciones o centros infantiles benéficos, que puedan reclamar su valioso concurso.

¡ATENCIÓN A NUESTRA CAMPANA DE NAVIDAD!

en «LA PILARICA» (La Reina del Vestir)

¿Quién va mal vestido? Nuestra campaña de Navidad le invita a pasar por LA PILARICA, todo el mundo puede vestirse y equiparse estas Navidades, contamos con cientos de prendas de vestir en Trajes, Gabardinas, Abrigos, Chaquetas, Pantalones, Camisas, Camisetas, Bizos, Impermeables, Cueros, Mantas, y otros muchos artículos a precios de regalo de Navidad. Esperamos su visita.

CANALEJAS, 51

LONDON INSTITUTE

IDIOMAS

PLAZA de ESPAÑA, 16-17

EL FERROL DEL CAUILLLO

SE VENDEN

La finca casa y molinos llamados "El Pajar" en la carretera de San Lorenzo a pocos metros de la de Santiago-Noya, tiene 24 hectáreas, cerrada sobre sí, pasa el río por medio, que le hace servir para múltiples industrias. Fuera, otras fincas a monte y labradío. Razón en Lalabartería Vega y en la misma finca.

J. Pardo Bedia

FERROL

MEDICO OCULISTA

Consultorio de 10 a 1 y de 4 a 8

Dolores 68, teléfono

EL CORREO GALLEGO

Más de seis mil pobres de SANTIAGO van a festejar dignamente la Navidad Mediante el aguinaldo de la Cáritas compostelana

SOPORTAL

A través de Cáritas, que viene arbitrando la generosidad del vecindario santiagués, más de seis mil pobres de Santiago van a festejar dignamente los días de Navidad. La Cáritas compostelana ha organizado para ellos una intensa Campaña que aun sigue en marcha y todavía le ofrece a usted, lector, si es que no lo ha hecho ya, la oportunidad de contribuir a que en esos hogares, donde reina la pobreza, resplandezca en la Nochebuena la alegría y toda la fuerza de unión de la familia.

Faltan muy pocas horas para que los beneficiarios reciban el amoroso obsequio recabado de las almas cristianas por esa ejemplar organización, de cuya importante obra social nos ocuparemos algún día con el debido desenvolvimiento. Esta vez nuestra visita a las oficinas de Cáritas, en la Rúa del Villar, tenía marcado este otro objetivo: la Navidad del Pobre.

Nos impresionaron como condición no personalizar, porque la obra de Cáritas es de todos.

Constituimos un auténtico equipo de trabajo— nos dijo el director don Aquilino Barriomón Martínez— y la labor pesa sobre cuantos aquí arrimamos el hombro, en una empresa tan difícil como hermosa.

El señor Barriomón Martínez, que nos atendió con extra ordinaria amabilidad, dejó a un lado los asuntos de su despacho oficial en Cáritas para satisfacer nuestra curiosidad. Si bien no son definitivos los que nos ha facilitado, corresponden, sin embargo, a cuanto hasta ayer se había realizado. Nos referimos, claro está, a los resultados de la Campaña Pro Navidad del Pobre, que ha sido iniciada el 15 de noviembre último.

Cáritas se ha encontrado también este año con el problema de siempre: ¿Cómo podían celebrar la Nochebuena 6.022 pobres que figuran en nuestro censo? Comprendimos la necesidad de afrontarlo y resolverlo—añadió—para lo cual se organizó la campaña que ya los santiagués conocen.

¿Cómo respondió el pueblo? Satisfactoriamente, aunque a este respecto la colaboración siempre resulta insuficiente. ¿Cuánto llevan recaudado? Hasta hoy (se refería al sábado) 47.745 pesetas. La recaudación pública realizada por un grupo de señoras dio la suma de 10.635 pesetas. A parte de esto se nombraron comisiones de señores que han ido a domicilio y a las entidades establecidas en Santiago.

¿Dio el resultado que ustedes esperaban?

—Por ahora no lo sabemos. Nos agrada poner de relieve—añadió luego— la generosidad con que nuestra llamada a la caridad en las fiestas navideñas de los pobres de Santiago fue atendida fuera de esta ciudad. Porque Cáritas ha enviado una carta circular a muchos santiagués que residen en diversas ciudades y pueblos de España, incluso en el extranjero, los cuales se apresuraron a enviarles su donativo. Hay el caso de un distinguido santiagués residente en la capital de un país extranjero que envió una orden de entrega a Cáritas compostelana de 1.600 pesetas.

El director de Cáritas hizo un paréntesis para hablarnos del cariño con que el señor Cardenal Arzobispo planteó la necesidad de esta obra de amor hacia los indigentes y también para ponderar la ayuda material y moral aportada por el alcalde Sr. Porto Amado, que será quien

clausure la campaña con una alocución.

—Se puso incondicionalmente a nuestra disposición y nos animó a proseguir en una tarea que proporciona al que pide la emoción de procurar ayuda al que no puede pedir.

—¿Puede decirnos en qué consistirá el aguinaldo? —La distribución tal vez se efectúe el lunes, día 22, en el Palacio Arzobispal, en un acto simbólico que presidirá el señor Cardenal. Las Cáritas y asociaciones parroquiales se harán cargo del aguinaldo que les corresponden a sus pobres. Lo que se distribuirá por persona está tasado en 19,65 pesetas, o sea los siguientes artículos: un cuarto litro de aceite, un cuarto kilo de azúcar, un cuarto kilo de higos, una barra de pan de 150 gramos y un kilo de patatas. Se dis-

tribuirán tantos lotes como miembros haya en cada familia.

—A parte de este aguinaldo, hemos oído decir que distribuirán mantas... —En efecto, pero las dificultades de Cáritas no pueden hacer extensivo ese reparto más que a una minoría. Se han adquirido cuatrocientas mantas, que serán entregadas a las familias más necesitadas.

La charla se prolongó después sobre otros aspectos de la actividad que desarrolla Cáritas. Pero esto es materia de otro reportaje, que publicaremos en el momento oportuno. Hay magníficos proyectos y planes perfilados que por ahora deben seguir en el secreto de esa casa donde diariamente se trabaja para hacer de la caridad un auténtico apostolado.

JOSE REY F. ALVITE

Lucha en la Asamblea legislativa surcoreana Durante la discusión de la ley de seguridad nacional

La Policía intentó retirar de los escaños los colchones llevados por los demócratas de la oposición

SEUL, 20.— Una violenta disputa se ha producido en la Asamblea Nacional en el curso del debate sobre la discutida ley de seguridad nacional. La lucha comenzó cuando veinte policías intentaron retirar de los escaños los colchones llevados por los demócratas de la oposición, que durmieron en el salón de sesiones para bloquear la celebración del debate.

Los diputados demócratas atacaron a los policías y se intercambiaron numerosos golpes, resultando herido uno de los asambleístas. Finalmente los agentes se retiraron, dejando a los demócratas como vencedores. Los gubernamentales permanecieron en sus asientos durante la lucha y no intentaron tomar parte en ella.

Ha sido esta la segunda ocasión en que se ha producido una disputa de esta clase en la Asamblea legislativa surcoreana desde que el Gobierno presentó su proyecto de ley hace dos meses.

A mediodía, la sesión no

había sido abierta y el dirigente democrático Chough Pyung Ok ha dicho que "lucharán hasta el final".—Etc.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES. 1.—Planta nomenclatura de flores olorosas. Anual. 2.—Demostrativo. Números romanos. 3.—Muebles para colocar macetas. 4.—(Al revés) Sacerdote budista del Tibet. Arcaico. 5.—(Al revés) Desinencia verbal. Plural de letra. 6.—(Al revés) Acaena pequeña. Observa. 7.—Letra griega. Nombre especial que tiene Persia. 8.—(Al revés) Minorar. 9.—(Al revés) Río de la Galizia. (Al revés) Apocope. 10.—Ciudad francesa. Capital del Tibet.

VERTICALES. 1.—Tratado de un discurso. Trampa. 2.—Constelación. Nombre de mujer. 3.—Manosear. 4.—Tosté. 5.—Interjección. Letra griega. 6.—Izán. 7.—(Al revés) Río europeo. Señora de corta edad que servía a la reina. 8.—Unos dos escudos bajo un mismo timbre o corona. Peso filipino de metales preciosos. 9.—Planos. Recipiente metálico. **SOLUCION AL ANTERIOR.** **HORIZONTALES:** 1.—Roma. Acón. 2.—Ica. Ama. 3.—Galanteros. 4.—Eros. Ta. 5.—Ta. Aral. 6.—alaB. Po. 7.—Te. Etes. 8.—siesarapa. 9.—Arc. Dal. 10.—Ceso. Laso. **VERTICALES:** 1.—Riga. atsaC. 2.—Oca. laire. 3.—Ma-

Michel Debré, probable primer Jefe de Gobierno de la V República

Una solución intermedia entre los técnicos y el político Soustelle

Carta de PARIS

PARIS. (Crónica especial para Agencia FIEL, por Massimo OLM). — Charles De Gaulle será el primer Presidente de la V República. Michel Debré, su primer Presidente del Consejo de Ministros. Sobre la elección del general, no hay lugar a dudas. Sobre la elección por él, de Debré (según la Nueva Constitución) como Jefe del Gobierno, sólo quedan muy pocas. Corre el rumor de que Debré, aunque todavía simple senador, había ofrecido ya carteras a numerosas personalidades políticas, de las que una, por lo menos, (un senador) la había rechazado. Debré es hoy, pues, el máximo favorito de todos los pronosticos.

Ha habido un momento en que De Gaulle había pensado en llamar al Hotel Matignon al actual ministro de las Fuerzas Armadas, Guillaumat, o al actual ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, es decir, a dos altos funcionarios estatales (y la cosa tenía su lógica, dadas las relaciones especiales de dependencia que acaban de establecerse entre el Presidente de la República y el primer ministro). Pero la U. N. R. de Soustelle opuso su veto decisivo, respaldándose evidentemente en la victoria electoral y propugnando un "premier" político.

UNA CANDIDATURA SIN PARTIDO

¿El propio Soustelle? No hay que excluir que el líder de la "Unión para la Nueva República" hubiese acariciado la idea, aunque no debió tardar, por otra parte en darse cuenta de que su candidatura habría encontrado poco partido ante De Gaulle. Soustelle, por tanto, ha hecho saber que se contentaría con el Ministerio del Interior "adecuado para su temperamento y sus ambiciones". La candidatura de Debré parece contar con su apoyo, porque la considera preferible a la de los otros dos líderes de la U. N. R., Chaban-Delmas (el nuevo presidente de la Asamblea Nacional) y Edmond Michelet, al primero, porque se le tacha de liberalismo (Chaban-Delmas es un ex-radical), al segundo porque se le tacha de izquierdismo (Michelet es un ex-diputado del M. R. P. que une a su catolicismo un "transigente" antifascismo).

¿Por qué De Gaulle se ha declarado contrario a la candidatura de Soustelle y partidario de la de Debré? Los motivos son de dos órdenes distintos: de naturaleza política y de naturaleza personal. La llegada de Soustelle al Hotel Matignon hubiese sig-



Jacques Chaban-Delmas, como ya informamos oportunamente, fue elegido presidente de la Asamblea Nacional Francesa. Es el más joven presidente que ha tenido Francia en este organismo. Tiene cuarenta y tres años. En la "foto", Chaban aparece en el estadio de Jean-Bouin, donde cada mañana hace sus tres mil metros sobre la pista. También juega al tenis, deporte que practica dos veces por semana.

"Integración". Sin embargo, es notorio que esta corriente es más gaulista que De Gaulle y que, en cuanto al problema argelino, este último nunca ha hablado de "integración" (aunque tampoco ha hablado jamás de "independencia").

RAZONES DE NATURALEZA PERSONAL

A estas razones de índole política se añaden las de naturaleza personal. Michel Debré ha sido siempre, y continuará siéndolo, un magnífico "segundo", fiel ejecutor (pero no por ello necesariamente un automatista) de los deseos del Presidente de la República. Jacques Soustelle, sin embargo, ha tenido siempre el "complejo del primero de la clase" y siempre salió muy bien en cuantas tareas emprendió (hasta pensar en su brillante carrera científica en el campo de la Etnología), no le gusta que le manden. En cuanto a los méritos que Soustelle pudiese alegar ante De Gaulle, Debré puede alegar otros, equivalentes: es un dirigente de la U. N. R. (perseguido personalmente al general, como Soustelle), y ha sido uno de los principales enterradores del viejo sistema parlamentario político, es un gaulista a toda prueba y un nacionalista ferviente. Es más, probablemente tiene un sen-

tido del Estado que Soustelle, no tiene.

ORIGEN JUDIO

"France-Observateur" ha llamado a Michel Debré "el frenético del nacionalismo" y ha recordado para explicar el fenómeno, el origen judío de Francia: "Michel Debré es hijo de aquella gran burguesía hebrea que ha reaccionado frecuentemente contra el antisemitismo haciéndose más "superfrancesa" que los propios antisemitas". ¿Cómo no recordar entre estos últimos a Pierre Poujade? ¿Y cómo no recordar la excepción de la regla— de Pierre Mendes-France, el liquidador de Indochina?

Debré comenzó a sobresalir durante la "resistencia" como responsable de aquella comisión a la que complotó designar las futuras autoridades francesas de la liberación y su voz pesó muchas veces en la elección de prefectos y comisarios de la República. "Funcionario" hasta la médula, Debré tiene en común con De Gaulle un carácter cerrado, tímido y ajeno a las "fanfarronadas" brillantes.

Por su "sentido del Estado", está más cerca de lo que él mismo pueda imaginarse de cierta figura que, sin embargo, no tenía ni su inteligencia, ni su fanatismo, ni su sinceridad.

Hoy será elegido De Gaulle Presidente de la V República Francesa

Dirigirá a la nación un mensaje de Año Nuevo

PARIS, 20.— El general De Gaulle pronunciará su primer mensaje radiotelevisado a toda la nación como Presidente de la República Francesa, con motivo del Año Nuevo. De Gaulle será elegido jefe del Estado mañana domingo. Asimismo se dirigirá, al mismo tiempo, a la población metropolitana y a los habitantes de Argelia y de los restantes territorios franceses en Ultramar.

De Gaulle pronunciará su discurso desde el hotel residencial oficial del Jefe del Gobierno, donde permanecerá hasta que el día 8 de enero asuma oficialmente el cargo de presidente de la República.—Etc.

La prohibición de pruebas nucleares

Largas y difíciles negociaciones

GINEBRA, 20.— Los delegados norteamericanos, británicos y soviéticos que han tomado parte en la conferencia sobre prohibición de las pruebas nucleares, aplazada hasta el 5 de enero próximo, han puesto de manifiesto que todavía tienen por delante largas y difíciles negociaciones.

El delegado británico, en una conferencia de prensa dijo que de antemano sabía que la reunión sería larga y laboriosa y que por ello no están desanimados.

Por su parte el delegado norteamericano, manifestó que no cree que existiera razón alguna para pensar que esta conferencia está llamada al fracaso.—Etc.

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Congra. 2.—Teléfono 1200

SANTOS L. CASADO

Medicina Interna. Rayos X
Dr. TEIJEIRO, 4 - SANTIAGO

RINCON AMENO

¡Eos, 4.—Arabes. 5.—Mo. La. 6.—esapeR. 7.—Car. Rosadas. 8.—cmotA. Pas. 9.—Nasal. Ralo.

RECLAMO

Para atraer a los espectadores a su baile anual, los bomberos de Pakeston (Estados Unidos) publicaron el anuncio siguiente: "¡Venid a nuestro baile y nosotros iremos a vuestro incendio!"

APARIENCIAS

El huésped se hospeda por tercera vez en un año en el mismo hotel y encuentra el ascensor como siempre, con el rótulo: "No funciona".

—Parece que cuesta mucho arreglar este ascensor.

—No es un ascensor, caballero; es un armario, pero con este rótulo hace mejor impresión.

PINTURA

Los teléfonos especiales que existen en Nueva York para llamar a los bomberos serán impregnados de una pintura especial fosforescente que permanece varias horas, sobre las manos por muchos esfuerzos que se empleen en lavarias. Esta determinación ha sido adoptada para evitar las llamadas de los "bromistas", que siembran la alarma sin causa justificada.

HOROSCOPO DE LOS ESTORNUDOS

Según los antiguos estornudar el lunes significa peligro inminente el martes, beso a la vista; el miércoles, la llegada de una carta; el jueves, mejoría de la situación; el viernes, un gran disgusto; el sábado encuentro con la persona amada; el domingo, reposo.

LISTO.

Un hombre cansado de las bromas pesadas de un amigo, se pone algo largo y estrecho, envuelto en un papel, en el bolsillo del abrigo.

—¿Qué escondiste ahí?

—Un cartucho de dinamita... Cada vez que me encuentro con Pepe me golpea en el pecho y me estropea los cigarrillos. La próxima vez que lo haga el muy idiota, se va a quedar sin manos!

MEDIDAS

En el año 1840, durante la invasión cólera en Francia, un prefecto escribió a un alcalde ordenándole que tomara

precauciones en previsión de la epidemia, que comenzaba a extenderse por el departamento.

El prefecto quiso juzgar de la eficacia de las medidas del alcalde, y lo mandó a buscar Ya en su presencia le preguntó:

—Pero, bueno, ¿qué hizo usted?

—He mandado abrir en el cementerio una sepultura para cada vecino.

Noticias con estrambote

¡MAÑANA SALE!

Diciembre, 22. Sorteo de la Lotería de Navidad...

Yo —y que valga esta salida por interprola poco usada— todo fío en la jugada más costosa de mi vida. Una cifra así reunida: 7.6 más 9 y 1.

Haga el hombre de oportuno Creso dándose esos bienes que reparte a quen o a quienes, y no espere otro ninguno.

Fío en las casualidades, y que al ser número bajo, de Elirse sin trabajo tenga más facilidades. Para alegres Navidades —y el lector claro es, primero— como en gracia el premio espero. 7.6 más 9 y 1, ¡no me dejen en ayuno, concretando todo en cero!

DON RÍPIO.